

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

ÜGYELET

Hétfőn kora délutánig nem akadt dolga a rendőrségnek. Amint az ügyeletes tisztól megtudtuk, a hétvége kevésbé volt csendes: szombaton három súlyos és négy könnyű sérüléssel járó baleset történt Vasárnap is volt halálos, szerencsére mindkettő könnyű sérüléssel végződött.

Csendes volt húsvét vasárnapja és a hétfőre virradó éjszaka a metétknél is. Néhány kevésbé komoly otthoni rosszullet miatt hétfőket s aminek a legjobban örültek, hétfőn fél négyig nem kellett a kijózanítóba vinnünk egyetlen magáról megfélekedezett locsolkodót sem.

Nyugodt hétfőreggel adott hírt a TIGÁZ ügyeletes diszpécser, míg a TITÁSZ-nál erőtlen volt a közérzet. Az ünnepnapok ügyeletes szereplőinek. Hétfőn az lakástisztasági hibát jelentettek be. Debrecenben egy húsz kilós közepes súlyú hálózatot üzemzavar-megelőző javítást végeztek. Hajdúnánás-Hajdúdorog térségében szintén üzemzavar volt. Így Hajdúdorogon a közszeg egy részében a kora délutáni órákban szünetelt az áramszolgáltatás. Ezt alig egy óra alatt sikerült elhárítani, Hajdúnánáson a polgári 20 kilós vezeték hibájának elhárításán azonban még hétfőn késő délután is dolgoztak.



Húsvéti pillanatok

Tegnap, húsvé, hétfőjén nagy volt a tojás-, a kölni-, a sonka-, az ital fogyasztás. S hatalmas a forgalom a falvakban és a városokban, akárcsak hétköznap. Mintha a munka dandárja lett volna, akik slusszkulcsukat porgető, absztinenciát vállaló locsolóikat ilyenformán nem tudták az „ünnephez méltón” megkínálni. Az iskolá-

na Sok gépkocsi járta az utcákat, az utakat, ugyanis az erősebbik nem képviselői közül sokan ültek tengelyre, így keresve fel távol lakó nőismerőseiket. Nem kis bosszúságára vendéglátóik-

nak, akik slusszkulcsukat porgető, absztinenciát vállaló locsolóikat ilyenformán nem tudták az „ünnephez méltón” megkínálni. Az iskolá-

(Folytatás a 2. oldalon)

Munka a földeken

Az ünnepek alatt sem állt meg a munka a földeken, a kertekben: országsszerte igyekeztek behozni az időjárás miatti kenyserlemeradást a tavaszi munkákban.

A legtöbb helyen a vetés adja a tennivalók zömét. Hajdú-Bihar megye mezőgazdasági üzemében például húsvétkor is jártak a gépek a zöldborsónak, cukorrépának szánt földeket, hogy a mag mielőbb a talajba kerüljön. A Debreceni Tartósítói Kombinat a nádudvari KITE-vel együttműködve az idén több mint tízezer hektáron termelt zöldborsót, kétszer annyit, mint tavaly. A hajdúböszörményi és a hajdúdorogi tsz-ekben — a borsótermelés központjaiban — a legkorábbi fajták magjai már a földben vannak, s néhány napi várakozás után folytatják a későbbi érésűek vetését. Ily módon hosszabbítják meg a betakarítási időt, amely fontos a jó minőség biztosításához.

Tízennygyez hektáron cukorrépat termesztenek a Hajdúságban. A kabai gyár körzetében — Nádudvaron, Kabán, Földesen, Nagyhegyesen — az ünnepek alatt már befejező szakaszához érkezett a vetés. Sok gép dolgozik a talaj-előkészítésen, a közeli hetekben megkezdik majd százezer hektáron a kukorica vetését is.

Szabolcs-Szatmár megyében a burgonya vetését igyekeztek is meggyorsítani az ünnepek alatt. Sietni kell a munkával, hiszen a vetőgumók földbe kerülésének optimális időpontja április 1-e lett volna, de a talaj alacsony hőmérséklete miatt akkor még várni kellett. A megyében megközelítően háromszáz hektáron ültetnek krumplit a közeli napokban, többségében az új fajtákból. (MTI)

A magyar nyelv hete

Ma ünnepi megnyitó Nádudvaron

A magyar nyelv hete programsorozatának ünnepélyes megnyitójára április 9-én délután 5 órakor kerül sor Nádudvaron, a művelődési központ tanácstermében, a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Hajdú-Bihar megyei Szervezete és a nádudvari Ady Endre Művelődési Központ szervezésében.

A rendezvényt Mészáros Sándorné általános iskolai igazgatóhelyettes nyitja meg, majd dr. Sebestyén Árpád tanszékvezető egyetemi tanár mond bevezetőt. Ezt követően az érdeklődők dr. Grétsy Lászlónak, a Magyar Tudományos Akadémia tudományos osztályvezetőjének Beszéd- és magartartáskultúránk című előadását hallgathatják meg, melyet anyanyelvi fórum követ. A hallgatóság kérdéseire dr. Grétsy László, dr. Kálmán Béla egyetemi tanár, dr. Sebestyén Árpád, dr. Nyirkos István egyetemi docens és dr. Nagy János c. egyetemi docens válaszolnak.

Megyénkben április 9. és 19. között a magyar nyelv hete keretében üzemekben, iskolákban, intézményekben 110 nyelvészeti előadást tartanak.

SONKAVÁSÁR

Szombaton délelőtt 11 óra tájban már gyéribb volt a forgalom a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet kedvelt debreceni boltjában. Ez azonban korántsem a szokásos ünnepek előtti vásárlási kedv csökkenését jelentette; sokkal inkább azt, hogy az emberek zömmel péntekre időzítették a beszerzést. Ezen a napon 400 ezer forintot forgalmazott az üzlet. Jóformán egész héten álltak az ünnepekre készülő vásárlók rohamát. Füstölt áruból (így az elmaradhatatlan húsvéti sonkából) mintegy 30 mázsát rendeltek, csak gépsonkából egy mázsa fogyott. Pénteken délelőtt és délután is kaptak „pótlást”. Minden tekintetben bőséges választékot kínáltak a Csillagban, igen kelendő volt például a Hortobágyról kapott bárányhús. Amint felvételünk mutatja, még szombaton is lehetett válogatni a húsvétra szánt sonkából.



Ártándon új termék a szegélytégla

Megújul a betonüzem

A Hajdú-Bihar megyei Szolgáltatóipari Vállalatnak megyénkben két betonüzeme is van. Az egyik, a kisebb Pocsajban, a nagyobb Ártándon található. A hatvanas évek végén, mikor építették, illetve a pocsaji tsz-től átvették az üzemet, a két részleg termelése mindössze hárommillió forint értékű volt. Ma már 35 millió forintos termelést produkálnak.

Közel harmincféle betonterméket gyártanak, jórészt olyanokat, amelyek munkaigényesek, s nagyüzemi gyártásuk megoldatlan, így legtöbbször hiánycikknek számítanak. Pocsajban főleg kézimunka-igényes termékek előállítását tartják, s itt szinte teljes mértékben hagyományos gyártás folyik. Ártándon már kézi gyártás nincs, teljesen gépesítették a betonüzemi technológiát: a nyolcvanas évek elején megkezdődött egy olyan nagy arányú fejlesztő munka, amelynek eredménye a mai, korszerűnek mondható üzem.

A SZOLIVÁLL-nál ma már tudják, helyesen döntöttek, mikor a fejlesztés mellett tették le a voksot. Az utóbbi négy évben több mint 10 millió forintot költöttek az ártándi és a pocsaji üzemekre. Ennek nemcsak az lett az eredménye, hogy a betonüzemekben dolgozó 120 ember munkája könnyebb lett, hanem ezek a jórészt szakképzetlen dolgozók ma már folyamatosan tudják végezni munkáikat, s az előállított termékek minőségében is javulás tapasztalható.

A két üzem jórészt meliorációs és vízügyi beruházásokhoz készít betonelemeket. Természetesen nemcsak a nagy megrendelők igényeit elégítik ki, a lakosságnak is dolgoznak: kerítésoszlopok, járdalapok, kútgyűrűk és szűk-szerű szerinti árúk előállítását is vállalják. Ártándon, a betonüzem területén egy mozaiklapgyártó berendezés is található, jelenleg nagy igény van az itt készülő termékekre. Ugyanitt kezdte meg a termelését egy nagy teljesítményű blokkgyártó berendezés az elmúlt esztendőben, ezen fődebbeléstestet készítenek. Ennek a terméknek is van kereslete mind a magán-, mind pedig a társasházépítők körében.

A két üzem fejlesztése, korszerűsítése még nem fejeződött be, ebben az évben 1-2 millió forintot kell elkölteni ahhoz, hogy az eredeti fejlesztési elképzelések teljesüljenek. A legjelentősebb, még hátralevő munka az olajfűtés korszerűsítése lesz.



Betont kevernek a blokkgyártó gépsorhoz



A csőgyártóból frissen kikerült beton átereszek (Fotó: Nagy Gábor)

Gromiko Bécsbe utazik

Moszkva, 1985. április 8. az osztrák államszerződés (TASZSZ). — Andrej Gromiko, az SZKP KB PB tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, külügyminiszter május közepén Bécsbe látogat, hogy részt vegyen

Elutazott az SZMBT küldöttsége

Elutazott hazánkban a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttsége, amely Boris Ivanov vezérével, az SZMBT elnökhelyettesével részt vett a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett központi ünnepségen. A küldöttség látogatást tett a Magyar Néphadsereg egyik magasabb egységénél és járt Dunaujvárosban is. A delegációt fogadta Lakatos Ernő, az MSZMP KB agitációs és propagandaosztályának vezetője. (MTI)

Cuellar Teheránban

Vasárnap délelőtt Teheránba érkezett Javier Pérez de Cuellar, az ENSZ főtitkára, hogy közvetítési kísérletet tegyen az ötödik éve tartó öbölháború befejezése érdekében. Az iráni fővárosban Ali Akbar Velajati külügyminiszter fogadta a világszervezet főtitkárát. Mint a ENSZ vezetője elindulása előtt közölte, teheráni megbeszélései után Bagdadot is felkeresi. Irak már korábban egyértelműen kinyilvánította, hogy a szándékát, hogy tárgyalásokat kezdjen a konfliktus átfogó rendezéséről.

Katonai hatalomátvétel Szudánban

Dzsaafer Nimeri elnök távollétében a szudáni fegyveres erők szombaton átvették a hatalmat. Szudán Nairobban működő nagykövete és az angol rádió lehallgató szolgálata egybehangzóan idézte az omurman rádió szombaton lehallgatott adását. Ebben Abdel Rahman Szavar el Dabab főparancsnok, a március 18-án kinevezett új hadügyminiszter nyilatkozott. Az idézett források szerint a főtiszt — akit Nimeri emberének ismertek — kijelentette: a fegyveres erők „átmenetileg átvették a hatalmat, mindaddig, amíg vissza nem adhatják azt a nép kezébe”. Hírigyűnések szerint Szudánban lassan normalizálódik a helyzet: Kartumban az üzletek többsége kinyitott és megindult a közlekedés is. Vasárnap délután huszonegy óra körül megindult a légiforgalom.

Mi a becsületes párbeszéd hívei vagyunk

Moszkva, 1985. április 7. (MTI) — Az alábbiakban teljes terjedelemben közöljük annak a beszélgetésnek a szövegét, amelyet Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtitkára folytatott a Pravda szerkesztőjével.

KÉRDÉS: Lapunk sok levelet kap a szovjet emberektől, és külföldről egyaránt. Ezek nemzetközi kérdésekkel foglalkoznak. Hogyan jellemezzük a nemzetközi helyzetet?

VÁLASZ: Számomra érthető az emberek megnövekedett érdeklődése a nemzetközi kérdések iránt. A széles néptömegek valamennyi kontinensen igyekeznek tevékenyen befolyságot gyakorolni a mai világ sorsára.

Ez nem véletlen. A világ tele van politikai, gazdasági és társadalmi problémákkal. Reálisan létezik két egymással ellentétes társadalmi rendszer: a szocializmus és a kapitalizmus. A nemzetközi szinten aktívan tevékenykedik több tucatnyi új állam, amelyeknek saját történelmük, hagyományaik és érdekeik vannak. Ez is realitás.

A nemzetközi kapcsolatoknak a jelenlegi világban történő alakítása során nem lehet mindezzel nem számolni, és még inkább nem lehet megfosztani őket attól a jótól, hogy maguk válasszák meg fejlődésük útját. Ez a tág értelemben vett békes egymás mellett élés politikája, amelynek során a társadalmi rendszerek mindegyike példája erejével és nem a fegyverek erejével fogja bebizonyítani, hogy melyik közülük a jobb.

A másik, ugyanennyire időszerű következtetés a fegyverkezési hajszára megszüntetésének szükségessége. A nemzetközi helyzet fejlődése olyan határhoz érkezett, ahol felmerül a kérdés: mi legyen a további fejlődés iránya. Nincs-e itt az ideje, hogy azok a politikusok, akik meghatározzák az államok politikáját, megálljanak, elgondolkozzanak, s ne engedjék meg a világot nukleáris katasztrófa felé sodró döntések meghozatalát.

Nagy szükség van a nemzetközi együttműködésre a párbeszéd megteremtésében, az olyan egyszerű döntések kimunkálásában, amelyek csökkentenék a világban kialakult feszültséget, segítenék a fegyverkezési hajszát útjainak eltorlaszolását.

Ebben minden államnak részt kell vennie, mind a nagynak, mind a kicsiknek. Érthető, hogy különleges szerep hárul a nukleáris hatalmakra, és mindenképp a Szovjetunióra és az Egyesült Államokra.

Országunk aktív és konstruktív külpolitikát folytatott, és folytat a jövőben is a béke megszilárdítása érdekében. Ezt erősítette meg az SZKP KB nemrég megtartott ülése, amelyen kifejtették a szovjet állam külpolitikai elveit.

KÉRDÉS: A világban sok minden függ össze a szovjet-amerikai kapcsolatokat illetően. Az Ön véleménye szerint mutatkoznak-e lehetőségek a kapcsolatok javítására?

VÁLASZ: A Szovjetunió és az Egyesült Államok kapcsolata a nemzetközi politika alapvetően fontos tényezője. Amikor korántsem csupán ezeknek a kapcsolatoknak a prizmaján keresztül szemléljük a világot. Tudatában vagyunk annak, mekkora a többi ország súlya a nemzetközi kapcsolatokban, s ezt figyelembe vesszük, amikor a világban kialakult általános helyzetet értékeljük.

Hogy mutatkoznak-e lehetőségek a szovjet-amerikai kapcsolatokat javítására? Erre a kérdésre nincs egyszerű válasz. Van, ami alapot ad a reménykedésre, ám a korábbiakhoz hasonlóan nem kevés, sőt sok olyan tényező van, amely aggodalomra ad okot.

Genben új szovjet-amerikai tárgyalások kezdődtek a nukleáris és űrfegyverezetről. Ez kedvező tény.

Tűzesetek a megyében

Szombaton délelőtt Felsőjósra riasztották a debreceni tűzoltókat. Mire a helyszínre érkeztek, a lakosság már csaknem megfékezte a tüzet, amely egy családi ház konyhájában ütött ki. Valószínűleg a kiömlött palackos gáz okozta, hogy lángra lobbant a tüzelő-fűtő berendezés, elégték az ajtók, ablakok, a konyha berendezése. Szerencsére személyi sérülés nem történt, de az anyagi kár — mintegy húszezer forint — tetemes.

Szintén szombaton kora délután Sárrétudvariba vonultak ki a püspökklánci tűzoltók, ahol a Bärändi utcában egy szalmakazal és öt mázsa lucerna égett. A tüzet gyermekjáték, és tegyük hozzá, szülői gondatlanság okozta. A berettyóújfalui tűzoltók

avartüzet oltottak a 42-es műút mentén, a vadászház mellett, míg Mikepércsen a Temető úton a személtelen felhalmozott anyagok kaptak lángot. A község felé terjedve a tűz nagyobb bajt is okozhatott volna.

Vasárnap este a debreceni tűzoltók az egykori önkéntes tűzoltók segítségével avartüzet fékeztek meg a Holt-Ti- szánál, mintegy tíz hektár nád is égett. Csaknem biztos, hogy a tüzet dohányzás okozta. Csakúgy, mint Hajdúszoboszló és Kaba között, az 1970-es vasúti szelvényben. 400 kéve nád és csaknem egy kilométer hosszban száraz avar, sás és nád bánta, hogy valaki hanyagul egy égő cigarettát dobott ki a vonat ablakából.

Néhány adat a kijózanító állomásról

Úgy tűnik, a húsvéti ünnepek kevesebben nézték a pohár fenekére — vagy legalábbis nem olyan mélyen. Egy kis szalonpice még nem veszélyes — különösen, ha sok volt a locsolni való lány, asszony —, és ilyenkor bizonyára a rendőrök is elnézőbbek egy kicsit. Fő, hogy a jókedvű járókelő bizvást hazataláljon és ne okozon bajt se önmagának, se másoknak.

Húsvétkor mindig szorongunk egy kicsit, hiszen az ünnepi vendéglátás hagyománya, hogy „inni kell”. Ezért elmaradhatatlan az ünnepek előtti figyelmeztetés: gyermekeknek egy kortyot se! Az idén, úgy látszik, többen megszívlelték a figyelmeztetést, mértéktartóbbak voltak az emberek és óvatosabbak a vendéglátók. Vasárnap ugyan hatan töltötték az éjszakát a debreceni kijózanító állomáson, hétfőn kora délután azonban senki se került olyan állapotba, hogy indokolt lett volna itt kialakulnia a mámort. Annál szomorúbb, hogy a rendőrség egy 15 és egy 19 éves fiatalembert szállított a kijózanítóba, mindketten ittasan vezettek. Egyikük arról sem szólt a szüleinek, hogy elviszi a gépkocsit. Nem voltak ugyan olyan állapotban, hogy orvosi kezelést igényeljenek — így csak a rendőri eljárásához szükséges vérvételt végezték el az állomáson —, mégis in- törd példát az esetük, amely számukra is emlékezetes ma- rad.

Húsvéti pillanatok

(Folytatás az 1. oldalról)

korú fiúk bandákba verődve gyalogoltak el osztálytársaihoz, rokonaikhoz, s ahhoz a kiszemelt leányzóhoz, aki az összes többinél többet jelent a számukra.

Tegnap egyszerre vendég és vendéglátó volt mindenki. Szükségeltett a vasgymor, a sok ételt alkoholt könnyűszerrel leboró szervezet, vagy akik ezzel nem bírnak: az önfegyelem a megtartó- tatáshoz. Az ingatag járás, a bizonytalan talajfogás per- sze csaknem olyan bocsánatos bűnnek számít ilyenkor, mint szilveszter éjjel.

Csak a gyerekek traktálására nem lehet mentség.

Sok lány nem rajong a húsvéti locsolásért, finnyáskodva csepi a kölniszagot, mégis megbüntetve érezte magát, ha egyetlen fiú sem „büdösitené be” a haját, a blúzát ezen a napon. A nagyobbak jobban ismerik

az ünnepi szokások jelentését, s erősebben ragaszkodnak a régi hagyományokhoz, amely nemhogy eltűnőben lenne, hanem egyre inkább izmosodni látszik. Hisz ez a két nap ugyanúgy képes összehozni a szétszóródott családokat, mint a karácsony, s ez az új, lényeges funkció életet önt a húsvéti szokások cselekvésébe.

Reméljük, feleled valame- lyest a locsolóversek gazdag, színes költészetét is, s csak kevés helyen aratott sikert az atombombás rigmus, amelyet megglosszázni mindig kötelessége valame- lyik újságnak ünnep után. Képeink két húsvéti mozaikat idéznek fel. Az egyik- ken tojásfestő debreceni lá- nyok, a másikon az ünnepi „keresetet” számba vevő fiúk csoportja látható.

(erdei)

(Kalmár István felvételei)



GORBACSOV-VÁLASZOK A PRAVDÁBAN

tően szükségesnek, de lehetségesnek is tartjuk. Természe- tenen a kölcsönösség nélkül ez nem megy.

KÉRDÉS: Nagy az érdeklődés az iránt, lehetséges-e az ön találkozója az Egyesült Államok elnökével. Milyenek ennek az esélyei?

VÁLASZ: Egy ilyen találkozó kérdése felvetődött a Reagan-elnökkel folytatott levélváltásunkban. Elmondhatom, hogy mindkét részről kedvezően viszonyultunk a találkozóra létrejöttének gondolatához. Megtartásának idejét és hely- színt továbbá egyeztetések során fogjuk meghatározni.

Szélesebb értelemben a levélváltás során szó esett arról, hogyan találhatnánk meg a szovjet-amerikai kapcsolatokat megújításának, azok stabilabbá és konstruktívabbá tételének közös útját. Meggyőződésem, hogy magas politikai szinten kell komoly ösztönzést adni a szovjet-amerikai kapcsolatoknak. Javasoljuk az Egyesült Államok kormányának: úgy alakítsuk kapcsolatunkat, hogy népeink és más országok számára is világos legyen, a Szovjetunió és az Egyesült Államok politikai irányvonala nem az ellenséges- kedésre és a szembenállásra, hanem a kölcsönös megértés és a békes fejlődés keresésére irányul.

KÉRDÉS: Az ön által elmondottakból kiderül, hogy sok- irányú tevékenységet kell folytatni. Mindazonáltal, ön mi- ben látja a jelentős változást előidéző legfontosabb eszközt?

VÁLASZ: Az intenzív kölcsönös erőfeszítésekben. És való- ban sokirányú erőfeszítésekben. Kedvező hatással lenne a szovjet-amerikai és a nemzetközi kapcsolatokra annak köl- csönös felismerése, hogy együttműködés szükséges a világ- ban kialakult konfliktushelyzetek megoldásához. Nem ke- veset lehetne tenni a szovjet-amerikai kétoldalú kapcsola- tok fejlesztésében is, mindkét fél hasznára.

KÉRDÉS: Mindezzel együtt az, amit ön alapvető eszkö- znek nevezett, a bizottsággal van összefüggésben. Milyen konkrét dologgal lehetne e területen kezdeni?

VÁLASZ: Ha már leültünk a tárgyalasztalhoz azzal a céllal, hogy megállapodjunk a fegyverzetek csökkentéséről, akkor legalábbis nem kell azokat növelni. Ezért is javasol- juk, hogy a Szovjetunió és az Egyesült Államok a tárgyalá- sok teljes időtartamára hirtessen moratóriumot a csapást mérő kozmikus fegyverzetek kidolgozására, beleértve a tu- dományos kísérleti munkálatokat, a fegyverzetek kipróbá- lására és fejlesztésére, mindkét ország fagyassza be hadá- szati támadóerejét.

Egyidejűleg be kell szüntetni a közepes hatótávolságú amerikai rakéták európai telepítését, és ezzel összhangban a mi választéinkéinket.

Az amerikai vezetők azt mondják, hogy a fegyverzetek ra- dikális csökkentése mellett vannak. Ha ez így van, akkor logikus, hogy először megállítsuk a fegyverkezési hajszát, és azonnal hozzálassunk a csökkentéshez.

Mi a becsületes párbeszéd hívei vagyunk. Készek va- gyunk ismét jelét adni jóakaratainknak. És a mai naptól a Szovjetunió — szeretnénk hangsúlyozni — moratóriumot hir- det közepes hatótávolságú rakétáinak telepítésére, leállítja Európában egyéb választékeinek megvalósítását. A moratórium hatálya ez év novemberéig tart. Ezt követően milyen döntést fogunk hozni, az attól függ, követi-e az Egyesült Államok a példánkat: leállítja, avagy sem saját közepes hatótávolságú rakétáinak telepítését Európában.

Összefoglalva a következőket mondhatom: a szovjet-amerikai kapcsolatokat javítására, és az általános nemzetközi helyzet egészségesebbé tételére vannak lehetőségek. Ezeket a lehetőségeket nem szabad elszalasztani. Át kell vinni az- okat a konkrét politika, a gyakorlati döntések síkjára.

Nyugalom

A közelmúlt nyugállományb- Gyula határol a biharkereszté ellenőrző pon- ka. Előtűtja, egyáltalán n- nyos, nemcsa- saknak, de a dolgozó, töle fiatal generáci- daként szolgál- Lovász Gyula- ban született- zon — már k- rában elveszte- ját, korán- nélkülözést. változásra érz- ember a há- mai hatásá- édesapja péld- bekapcsolódott- életbe. Még- sem volt, ami- nuárjában bel- gyar Kommu- Önkéntes kato- leszerelése u- egy éves korá- állományba- ban néhány- már a határ- „mesterséget”- gezte a Dózsa- iskolát, alhad- ték elő. Több- dolgozott az o- örkerületnél- szolgálat meg- tosz állomása- 1956, amikor- fegyveres e- elvűségről, b- tanúságot. H- lépésével az- őrségben m- hogy a meg-

ELHIVAT

Április 7-e az így a felszabadu- ján kitüntetését é- dolgozók részben- elismerést ezen- Hajdú-Biharban- dolgozó vehetett- Söreghy Jánosné- tudományi Egye- tétetényi labor- is.

— En úgy látó- tésünket —, hogy- ellátása jónak m- tényezőket vizsg- szerivel minden- szerzettségé miat- kutatásban és a- fontosabb azot- zók. Elhivatottsá- igen tud senki se- radni.

A vegyipari- után egy kis b- visszajött Debrec- 1957-ben a jelen- rült. Azóta any- ma dr. Szegi Józ- mi tanár mellett- ként.

— A professz- szerek szívre és- való hatása. A n- sokunk feladata- Természetes, ho- egész folyamatot- kell, milyen rész- bi orvos, a több- kapcsolódnak a- hez. Az én dolgo- nátrium menny- riás meghatár- végző — tehát- ben, például egy- kell ezt véghezv- lógiai, részben- vizsgáljuk a kü- sokat. Hiszen sz- EGYÓRSZERNEK VA- hatása is. Fontos- elváltozásokat o- vagy okoz-e egy- a hatásmechani- hát, hogy a gyó-

Nyugdíjba ment a parancsnok

A közelmúltban vonult nyugállományba Lovász Gyula határőr alezredes, a biharkeresztesi forgalomellenőrző pont parancsnoka. Életútja, munkássága egyáltalán nem szokványos, nemcsak a kortársaknak, de a vele együtt dolgozó, tőle sokat tanuló fiatal generációnak is példaként szolgálhat.

Lovász Gyula — aki 1928-ban született Hajdúhadházon — már kisgyermekkorában elvezette édesanyját, korán megismerte a nélkülözést. A minden változásra érzékeny fiatal ember a háború borzalmai hatására, valamint édesapja példájára korán bekapcsolódott a mozgalmi életbe. Még tizenhét éves sem volt, amikor 1945 januárjában beletett a Magyar Kommunista Pártba. Önkéntes katoná lett, majd leszerelés után huszonegy éves korában rendőri állományba került, azonban néhány hónap múlva már a határőrparancsnoki „mesterséget” tanulta. Elvégezte a Dózsa gyalogostiszti iskolát, alhadnaggyá léptették elő. Több beosztásban dolgozott az orosházi határőrkerületnél — ahogy azt a szolgálat megkívánta. Fontos állomása volt életének 1956, amikor a párt, a fegyveres erők tagjaként elvívásáról, bátorságról tett tanúságot. Határozott fellépésével az akkori helyőrségben megakadályozta, hogy a megvadult embe-

NYUGÁLLOMÁNYBA VONULÁSA ALKALMÁBÓL ERŐT EGÉSZSÉGE MUNKÁJA



rek egy csoportja fegyverkezett jusszon. A határőrszolgálat újabb területre sodorta a tanulni és fejlődni vágyó fiatal tiszteket. A BM Akadémia elvégzése után a biharkeresztesi forgalomellenőrző pont parancsnokhelyettese, majd parancsnoka lett. Tíz évvel később irányította a forgalomellenőrző pont munkáját. Ez idő alatt több millió ember lépett át a határon, sok ezer ember fordult problémájával, gondjával az állandóan éber, munkáját minden egyéni érdeke fölé helyező parancsnokhoz.

Lovász Gyula határőr alezredes közéleti tevékenysége a környező településeken, így Berettyóújfaluban is ismert. Az akkor még járási székhely pártbizottságának tagjaként sokat tett a közügyek, problémák megoldásáért, a la-

kosság és a határőrség közötti kapcsolat elmélyítéséért. Mindig mellette állt felesége és két fia, ennek is köszönhető az a sok elismerést, kitüntetést, melyet munkájáért parancsnokaitól kapott. Egy harcos, mozgalmos időszak záródott le Lovász Gyula alezredes életében azzal a nappal, amikor parancsnokai, elvtársai, barátai kézzelkötésével, a csapatvezetéstől való érzékeny búcsú után egy másik generáció, a nyugdíjasok közösségébe lépett. Ez alkalomból egész tevékenységének elismeréseként a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa által adományozott Kiváló Szolgálatért Erdeméremet Pál János alezredes, az orosházi határőrkerület parancsnoka adta át Lovász Gyulának.

Papp Imre László

A bulldózer és a fa

Először egy bulldózer és egy markológép jelent meg, majd jöttek a teherautók, hozták, öntötték a földet oda, ahová a Tócsókert egyik parkját álmotdák a tervezők. A környék őrizte már hónapok óta a munkák összes hulladékát. Volt itt minden: vasrudak, betonhengerek, kődarabok, eltört kocsierekek, nylonzsákok, ilyen-olyan csövek és fantasztikus mennyiségű szemét.

A gépek munkához láttak. Vártam, hogy először elszállítják az építkezés ittelejtett tanújeleit. Legalább a nagyobb darabokat. De nem: a bulldózer taposta, tolt rájuk a jótékonyan takarékos földet. Szörnyűködéseimre megkaptam a választ: „Sokba kerülne a törmelék elszállítása”. Elképzelem, mit mondanak rólunk utódaink, ha száz esztendő múltán, valamely ásatás során feltárják a földdarab rejteit „kincset”. Az biztos, ha fűvet látok itt zöldellni és virágot látok nyílni, akkor se tudom majd elfelejtetni, hogy mi van a felszín alatt.

Ismét hallom a bulldózer hangját. Kínézek az ablakon, kiáltanék a gép kezelőjének, ha a dűbörgéstől meghallhatná: vigyázzon, ne kegyezzen egy fának. Valamikor utca vezető a ház vonalában, szép fasorral szegélyezve.

Látom ám, hogy hiába kiáltanék: ki akarják dönteni a fát. Újra és újra nekirugaszkodik a bulldózer, összeroncsolja a törzsét, de az csak áll, egyenesen. Szép sudár és még élő. A „legyőzött” arrébb vonul, én meg örülök, hogy nem sikerült elbánni a fával.

A munkások azonban nem adják fel. Kis idő múltán jön a markoló, szedi a földet a fa tövétől, tépi, cibálja a gyökereket. Most már jöhet a bulldózer is: a fa a földön fekszik.

(fazekas)

A munkásörök életéből:

Tavaszi kiképzés

Az oktatási négyzögbe felsorakozott II. Rákóczi Ferenc munkásőregység vigyázza merevedik. Az alegységparancsnokok jelentést tesznek Szakál Lajos parancsnoknak. A parancsnok gyors számvetést készít. Elégedett, mivel a személyi állomány a tőle megszokott fegyvellemmel vesz részt a háromnapos tavaszi kiképzésen.

— Csak a betegek hiányoznak — nyugtázza később jóleső érzéssel Szakál Lajos. — Pedig ez az első, igazán szép tavaszi hétvége. Nehéz ilyenkor az otthoni, kerti munkáktól távol maradni...

Somogyi Zoltánnal, az egység társadalmi parancsnokhelyettesével együtt ismertetik a kiképzés, a gyakorlat programját:

— A háromból csupán egy a munkanap. Úgy szerveztük meg a dolgot, hogy ebben az időszakban megtörténjen — alegység kötelekben — az egyes munkásör-felkészítés a szolgálati és a karhatalmi feladatok ellátására, jusson idő a politikai foglalkozásra és a lökiképzésre is.

— Mindez belefejt a három napba?

— Szükség van a szigorú időbeosztásra. Minden alegység-nél meghatározott, mennyi idő van egy-egy foglalkozásra. Figyelembe kellett venni azt is, hogy az országos parancsnok meghirdette parancsában a Szabad hazánk 40 éve című emléktáblát. A legjobb rajok éppen most mérik össze tudásukat.

— Milyen versenyszámokban?

— A tesztlapokon 15 politikai és 18 szakmai kérdésre kell választ adni. A harmadik versenyszám pedig a lövészet. Ez utóbbinál meg kell jegyezni, hogy a gyakorlatot rossz látási viszonyok között, éjszaka hajlták végre a munkásörök. A három versenyszám összesített eredménye dönt: melyik kisleadség, raj kerül az első helyre.

— Az eddigi részértékelések alapján: szoros a „mezőny”?

— Meglehetősen, hiszen volt olyan alegység, ahol (március 30-án, szombaton) az állomány több mint fele kiváló eredményt ért el a lövészetben.

— És a politikai kiképzés?

— Sokat segített ebben két foglalkozás, melyet külső előadókkal szerveztünk meg. A Népi demokráciánk 40 éve című előadás és a katonapolitikai tájékoztató is nagyon jól sikerült. Az előadók valóban politikusan, mindenki számára érthetően mutatták be történelmünket. Egységünk tagjaira az is ösztönzőleg hat, hogy most emlékszünk névadónk: II. Rákóczi Ferenc halálának 250. évfordulójára.

...

Kint a lőtérén már folynak az előkészületek. Alegységek váltják egymást az egyes foglalkozási helyeken: minden túlzás nélkül — óramű pontossággal. Bent, a parancsnoki szobában Györfi Károly munkásörrel, a komádi Bihar Népe Tsz nyugdíjas terményfeldolgozó főágazat-vezetőjével beszélgetünk.

— Tízennyolcadik éve vagyok munkásör. Előbb nem volt rá időm, lekötött a tanulás. A hat elemi után elvégeztem a nyolc osztályt, a mezőgazdasági technikumot, egyetemet, szakmérnököt, a marxizmus esti egyetemet.

Parancsnoki vélemények Györfi Károlyról:

— Szolgálati, kiképzési feladatainak magas szinten tesz eleget. Aktívan részt vesz a fiatal munkásörök nevelésében, példát mutat a személyi állománynak.

— Hogyan telnek a nyugdíjas évek?

— Tagja vagyok a berettyóújfalui Pedagógus körúrnak. Minden hétfőn próbálunk. Egyet sem hagyok ki. Hárman járunk be Komádiból, váltva a saját hocikat. Jó közösség, csakúgy, mint a szakaszunk, ahol mindenki érezheti: számítanak a munkájára, a szolgálatra.

— Mit vár az éjszakai lövészetből?

— Eddig mindig kiváló lőttem. Most sem szeretném alább adni...

...

Szántó József két éve parancsnoka az egyik szakaszunk. Hat éve munkásör, januártól titkára a zsákai Béke Tsz pártvezetőségének.

— Összetartó, fegyvelmezett munkásörökből áll az alegység. Meggyőződésem, hogy mindegyikünk rangos pártmunkának tartja a munkásöri szolgálatot. Nálunk alapvetően egymás iránti bizalom, segítség és a fegyvellem. Ez mindenkit kötelez. Az alegységünk minden tagja itt van a gyakorlaton.

— És a hétköznapok...?

— Jöjjön el egyszer hozzánk egy alegység-gyűlésre! Ott tapasztalhatja: nagyon szigorúan számunkat kérjük a magatartást, az önként vállalt kötelezettségek teljesítését. S ez nemcsak a parancsnok feladata, hanem az egész közösségé.

— Nem vész el így a felelősség?

— Nem. Csupán megoszlik. A felelősséget mindenki egyaránt, egyformán érzi. Ennek jegyében adjuk és értékeljük a személyre szóló feladatokat. Két évvel ezelőtt úgy döntöttünk szakaszgyűlésen — akkor vettem át az alegység parancsnoki tisztségét —, hogy három éven belül elérjük a kiváló szintet. Azt hiszem, ez évben már megalapozottan pályázhatunk.

Szántó József háromgyermekes családja. Elismert politikai vezetője a zsákai termelőszövetkezetnek, példamutató parancsnoka a munkásör-alegységnek.

...

Czeplédi Mihályné Komádiban a központi orvosi rendelő asszisztense. Öt éve öltötte magára a munkásörök acélszürke egyenruháját.

— Szerettem volna korábban is — magyarázza —, de a családi leköötöttségek, a tanulás nem engedték. Most már lehet, hiszen a fiam már első a debreceni Fazekas gimnáziumban, és a kislány is 13 éves. Nekem is már csak két hónap van hátra az ápolónői tanfolyamból.

— Ilyenkor mire marad a család?

— A férjemre. Ő a Kendergyárban tmk-csoportvezető, alapszervezeti párttitkár. Neki is sok elfoglaltsága van és nekem is. Eppen ezért értjük meg: szükség van a családon belül is a terhek szükség szerinti megosztására. Én öt évet tanácsostag vagyok, MHSZ-aktivista és a Hazafias Népfront nagyközségi elnökségének, bizottságának tagja.

— Nem járastó a kiképzés?

— Én mindig nagy örömmel készülök erre. Különösen a lövészet, a verseny izgat. Eddig még minden fegyverrel kiváló eredményt értem el.

...

Az erdő felől érkezik az esti szürkület. Megélnékül a mozgás a lőtér környékén. A biztosított jelzik: elfoglalták helyüket. Határozott parancsszavak rendezik az alegységeket. Az utolsó fegyvervizsga következik, s a leszálló sötétségben felvillannak az első torkolattűzek.

Szilágyi Károly

ELHIVATOTTSÁGGAL

Akikkel találokoztunk

Április 7-e az egészségügyi világnap. Így a felszabadulásunk 40. évfordulóján kitüntetés érdemelt egészségügyi dolgozók részben úgy is érezhették, az elismerést ezen alkalomból is kapták. Hajdú-Biharban több egészségügyi dolgozó vehetett át kitüntetést — így Sőreghy Jánosné, a Debreceni Orvostudományi Egyetem Gyógyszertani Intézetének laboratóriumi asszisztense is.

— Én úgy látom — kezdte beszélgetésünket —, hogy a megye egészségügyi ellátása jónak mondható. Az emberi tényezőket vizsgálva a hivatástudat jószíveivel mindenki megvan. A műszerezettség miatt vannak korlátaink a kutatásban és a gyógyításban, a legfontosabbak azonban az emberi tényezők. Elhivatottság nélkül pedig nemigen tud senki sem ezen a pályán maradni.

A vegyipari technikum elvégzése után egy kis budapesti kitérő után visszajött Debrecenbe szüleihez és már 1957-ben a jelenlegi munkahelyére került. Azóta annyi változás történt, hogy ma dr. Szegei József intézetvezető egyetemi tanár mellett dolgozik asszisztensként.

— A professzor úr témája a gyógyszeres szívre és érkeringségi rendszerre való hatása. A munka elvégzése során sokunk feladata kapcsolódik össze. Természetes, hogy át kell látnunk az egész folyamatot, mindenkinek tudni kell, milyen részünkát végez a többi orvos, a többi asszisztens, miként kapcsolódnak a részfeladatok az egészhez. Az én dolgom például a kálium és nátrium mennyiségének lángfotometriás meghatározása. Állatkísérleteket végzünk — tehát az állat egyik szervében, például egy elroncsolt szívizomban kell ezt véghezvinni. Részben farmakológiai, részben kémiai módszerekkel vizsgáljuk a különböző gyógyszerhatásokat. Hiszen szinte majdnem minden gyógyszernek van valamilyen mellékhatása is. Fontos tehát tudnunk, milyen elváltozásokat okoz egy-egy gyógyszer, vagy okoz-e egyáltalán, és hogy milyen a hatásmechanizmusa. Megnézzük tehát, hogy a gyógyszerrel kezelt, illetve



kezeletlen állatok között mi a különbség. Mivel azonban az egyéni érzékenysége az állatoknál is fontos tényező, így nyilvánvaló: széles skálán, több állatot is vizsgálni kell.

— Milyen állatokat?

— Főleg egeret, patkányt, nyulat... és egy dolgot hangsúlyozni szeretnék: majdnem mindig altatott állapotban, nehogy kínozzuk az állatot. És e közben a munka közben az ember előtt mindig ott lebeg: mindez a gyógyszerhatások mechanizmusának tökéletes megismerése érdekében történik. A mi kutatómunkánk ezáltal kapcsolódik szorosan az egészségügyhöz. Hiszen a betegekkel személyesen nem találkozunk, de feladatunk, hogy az orvos olyan gyógyszert adhasson, melynek hatása a lehető legoptimálisabb legyen!

— Naponta szembesülhet a gyógyszeres kezelés ilyen és olyan irányú hatásával. Érdekel éppen ezért, hogy ezek ismeretében saját maga, illetve legközelebb hozzátartozói milyen mértékű gyógyszerfogyasztók?

(dombrovsky)

LEVELEZŐLAP
A POSTAI IRÁNYÍTÓSZÁMOT szíveskedjék feltüntetni!

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ postája

4024 III

AZ OLDALT ÖSSZEÁLLÍTOTTA: KENYERES ILONA

OLVASÓINKHOZ

Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy panaszait, kéréseit csak abban az esetben tudjuk a lap hasábjain szóra tenni, ha azokat teljes névvel és címmel ellátva küldik. A névtelen vagy hiányos címmel ellátott leveleket, valamint a nevük kiírására nem vállalkozó olvasók kéréseit nem közöljük.

Tisztasági „örjárat”

A Debreceni Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat április 3-án ellenőrzést tartott a város állami kezelésű ingatlanjaiban és azok környékén. Ezen az IKV dolgozói kívül a tanács és különböző társadalmi szervezetek képviselői is részt vettek. Az ellenőrzés célja a szolgáltatás-ellátás színvonalának, a kezelési kötelezettségek teljesítésének felülvizsgálata volt.

Az IKV negyedévenként tart hasonló „bejárásokat”. Az idei első ellenőrzésen „szűrőpróbaszerűen” az Április 4. útja, a Mata János utca, a Rákóczi utca, a Darabos utca néhány épülete került „nagyító” alá. Az ellenőrzött házak mindegyikében rend és tisztaság volt, kivéve a Darabos utca 6. szám alatti épületet, ahol a szemétdobó állapota kifogásolható volt. A Bethlen utca 48. szám alatt nemrégiben újrafestették a falakat és az ajtókat az IKV dolgozói, s most az ellenőrzésen megdöbbenve tapasztalták, hogy a falak és az ajtók lemoshatatlan festékekkel tele vannak firkálva. Igaz, a házban jelenleg nincs házfelügyelő, ez azonban nem lehet „mentség” azok számára,

akik sajnos a mai napig ismeretlenül bujkálnak, s tönkreteszik mások munkáját. Azokat a házakat egyébként, ahol átmenetileg nincs házfelügyelő, a lakók társadalmi munkában takarítják.

A következő állomás a Mácsai Sándor utca volt, ahol mindenütt rend és tisztaság volt. Ugyancsak hasonlókat tapasztaltak a Menyhárt József téren, ahol nemcsak az épületek és a járdák, de a lakók által parkosított terület is kifogástalan volt. A Dienes János utca környékéről ugyanez nem állítható, ugyanis a közparkok eléggé szemetesek. Ennek oka: a tavaszi lomtalanításra készülve a lakók már kirakták feleslegessé vált tárgyaikat, a „könnyebb” darabokat ráadásul a szél is megmozgatta.

A fenti néhány hiányosságtól eltekintve összességében jó benyomással tértek vissza az ellenőrző szervek az idei év első tisztasági „örjáratáról”. A lakók és a házfelügyelők a legtöbb helyen szívügyüknek érzik a rend és a tisztaság fenntartását, hiszen nekik sem mindegy, milyen környezetben élnek.



Földfelesleg

A debreceni Szabó Kálmán és Horváth Árpád utca találkozásánál a gyalogjárda több mint felét elfoglalják azok a földkupacok, melyek az elmúlt év nyarán — gázvezeték feltételkor — már „nem fértek vissza” az árokba.

(Fotó: Lovas József)

Forgalmi dugók a Csapó utcán

A tavasz beköszönté óta minden pénteken, szombaton olyan forgalmi dugó van a debreceni Csapó utcán — a Vár—Lisz, Ferenc és a Rákóczi—Burgundia utcák között —, hogy még lépésben is alig haladhat a gépkocsiforgalom. A Csapó utca említett, szűk szakaszán mindkét külső sávot parkoló autók

foglalják el, sőt akadnak, akik „belelőgnak” kocsijukkal a belső sávokba is, mert vagy ferdén, vagy belül másodikként parkolnak. Valamit tenni kellene a forgalom gyorsítása érdekében, hiszen a rendőr általi forgalomirányítás nem tekinthető végleges megoldásnak.

(ny)

Négy szék közt...

Szegi Elemér Kaba, Kónya utca 1. szám alatt lakó olvasónk írja:

„Március 26-án a kaba művelődési ház mozielőadására vettünk négy jegyet 76 forintért a 4. sor 1—4. számú helyeire. Csak hogy két szék foglalt volt, amikor bementünk. A jegyszedő nem intézkedett, mert a már ott ülőknek is odaszólt, érvé-

nyes jegyük volt. Hogyan lehet ez? Így aztán feleségem ült — ölében az egyik gyerekünkkel — az egyik, a másik a gyerekünk a még szabad székre. Így nézték végig a filmet. En — bár pótszéke, ajánlottak — idegeségemben hazamentem. Kérem az illetékeseket: szíveskedjenek intézkedni, hogy hasonló eset ne fordulhasson elő.”

VÁLASZOK

Szeretnék választ kapni

A fenti című cikkben Novotni Sándor javasolta, hogy este 10 óra után is közlekedjen autóbussz Debrecenből Hosszúpályiba, hogy a több műszakban a városban dolgozók is gyorsan hazajuthassanak.

A Volán 6. számú Vállalattól érkezett válaszban közölték: az ügy kivizsgálásában közreműködtek a MÁV Debreceni Igazgató-sága menetrendi és személyszállítási csoportjának dolgozói is. Közölték továbbá, hogy Debrecen és Hosszúpályi között naponta 16 autóbussz- és 7 személyvonat-pár közlekedik. A két közlekedési fajta együttesen megfelelő utazási lehetőségeket biztosít és este 10 óra után a hazautazás Hosszúpályiba vasúttal megoldott. „A munkáltató a munkába járással kapcsolatos utazási költségtérítéssel szülő PM-rendelet alapján megfizeti a havi bérletjegy, hanem a menetjegyek alapján is térítheti az öt terhelő részt” — írták. „Az előbbieik alapján este 10 óra után Debrecenből Hosszúpályiba a vasúti közlekedéssel közel azonos időben új autóbusszjárat beindítása nem indokolt.”

Megint nincs kottapapír

Lapunk február 25-i számában fenti címmel megjelent cikk írója panaszolta, hogy nincs Debrecenben kottapapír. Annak ellenére, hogy a Hajdú-Bihar megyei Vegyipari-cikk-kiskereskedelmi Vállalat tavaly júniusban megjelent válaszában ígérte: intézkednek, hogy a debreceni Hatvan utca 1. számú üzletükben a keresletnek megfelelő mennyiségű kottapapír legyen.

Legutóbbi cikkünkre a vállalattól a következő válasz érkezett:

„Mint ahogyan azt a vásárló a cikkben idézte, valóban ígéretet tettünk tavaly a kottapapír ellátásának folyamatos biztosítására. Igéretünkhöz híven a PIÉRT Kereskedelmi Vállalathoz azonnal elküldtük megrendelésünket. Onnan azt a választ kaptuk, hogy a Fűzfői Papírgyár a kis mennyiségre való hivatkozással kérésünket nem tudja teljesíteni.

A mennyiség növelése érdekében igényfelmérést végeztünk a Liszt Ferenc Zene-művészeti Főiskolán, ahol közölték, hogy kottapapír helyett kottavonalas fűzetet használnak, s ez céljaiknak tökéletesen megfelel. Vállalatunk kiskereskedelmi tevékenysége folytán hosszabb időt kerestünk nem tudja készleten tartani azt a mennyi-

seget kottapapírból, amelyet a papírgyár érdemesnek tart legyártani.”

Törött csaptelep

Március 11-én tette szóra K. Lászlóné debreceni olvasónk e hasábjakon, hogy alkatrész hiánya miatt kénytelen lesz új csaptelepet venni. Ráadásul csak külföldi gyártmányú csaptelepeket lehet kapni, amelyek ára közel kétszerese a magyar gyártmányúnak.

A Hajdú-Bihar megyei Vegyipari-cikk-kiskereskedelmi Vállalattól érkezett válaszban közölték:

„Igaz, hogy az import csaptelephez nincs alkatrész, de magyar megfelelője már van. Kérjük vásárlónkat, hogy keresse fel a debreceni Műszaki Áruházunk boltigazgatóját, aki vállalta, hogy a bolt szocialista brigádjával díjmentesen — a vásárló lakásán — megjavítja a hibás csaptelepet, ha a vásárló kifizeti a körülbelül 80—90 forintos anyagárát.”

Penészedik a tapéta

A címben leírt, ismétlődő tény közöltük T. S. debreceni olvasónk március 18-án megjelent panaszlevelében.

A Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalattól küldött válaszban megírták, hogy a tapetát penészedéséről idén január 15-én értesítette őket a debreceni Tavasz Lakásfenntartó Szövetkezet. A bejelentésre a vállalat már január 18-án levélben közölte a szövetkezettel, hogy a meghibásodást nyilvántartásba vették, ütemezik és a javítás időpontjáról újabb értesítést küldenek. Kiegészítésként közölték, hogy a panaszos problémáját ideiglenes jelleggel bármikor, véglegesen pedig a második negyedévben megoldják.

Hol kapható?...

Fenti című összeállításunkban a négy személyes elektromos kávéfőzőkhöz kerestek alkatrészeket olvasónk.

A Hajdú-Bihar megyei Vegyipari-cikk-kiskereskedelmi Vállalat levélben közölte, hogy a debreceni Csapó utca 13. szám alatt levő vas-edény boltjukban kapható jelenleg — március 28. körül — négy személyes elektromos kávéfőzőkhöz felső szűrőbetét, kifolyócső és a kétszemélyes (kotyogó) kávéfőzőhöz tömitógumi

Az Íz-patronról

A televízió reklámozza a citrom ízű patron, a többivel azonos árban — írta E. Levente debreceni olvasónk. — Magam is vettem egyet, s meglepetéssel tapasztaltam, hogy 12,50-be került. Arra az elhatározásra jutottam, hogy nem érdemes ilyen patronot venni.

Olvasónk félreértette a reklám szövegét. Ott ugyanis csak arról van szó, hogy az Íz-patron bármilyen más patronnal (üressel) cserélhető, és nem arról, hogy az Íz-patron is ugyanannyiba kerül, mint a sima szóda-vizes patron.

„Feldobta a talpát”

Farkas János és Törőcsik László egy és ugyanazon helyszínen készített felvételt; a debreceni Vágóhid utcán. Itt nemrégiben felújították az utat, s bizonyára akkor került a képen látható tábla a Dohánygyár előtti magasfeszültségű oszlop tővéhez — s ott is maradt. Azóta jó pár hónap eltelt már, de sem, aki idehelyezte, sem pedig a táblán szereplő „cég” nem gondoskodott arról, hogy eredeti helyére kerüljön a tábla.



Egérfogó

A Debrecen környéki egerek körében egyre nagyobb népszerűsége tesz szert az az egérfogó, amelyet a város szaküzleteiben árúsanak. A cincogó négy lábúak rendkívül nagyra értékelik a szerkezet azon tulajdonságát, hogy egy normálisan fejlett egérre nézve semmilyen veszélyt sem jelent, olyan gyenge anyagból van összetákolva. A kevésbé fejlett egyedeknek sincs okuk azonban aggodalomra, ugyanis a szerkezet levele nem működik, mert még ebből a gyatra anyagból is elspóroltak annyit, hogy például a kitámasztó lécecske ne érjen el addig, ameddig kellene.

Nem utolsósorban azért szeretik a egerek ezt a műszaki újdonságot, mert jókat derülhetnek azon, amikor az őket ritkítani akaró emberek ujjait minduntalan összecsapja, amikor azok azon fáradoznak, hogy valamiképpen mégis működőképes állapotba hozzák.

További jó szórakozást, egerek!

t. sz. j.

Az utca lakói is segítenek

Negyvennyolc aláírással érkezett levél a debreceni Honvédtemető utca lakói nevében. Arról írnak, hogy őszi mélyzántáshoz hasonlóan az utcájuk és a Csörsz utca földet ültette, ami nekik is, a Bartók Béla úti kórházba autóval látogatóknak is sok kellemetlenséget okoz. Szívesen segítenek az úttest rendbehozásában, csatornázásban. Am kérik, hogy az Alföldi Nyomda és a MEH Vállalat is nagyságához mérten vegye ki a részét a munkák anyagi támogatásából, mert érdekük nekik is, hogy a papírt, papírhulladékot, nyomdai termékeket szállító hatalmas teherautók is megfelelő körülmények között közlekedhessenek ott.

Szerkesztői üzenetek

Sz. I. 4243.; a felszabadulást, az azzal kapcsolatos személyes emlékeket visszaidéző írásokat meghirdetett pályázatot már lezártuk; eredményt is hirdettünk. Március 13-án beküldött három, e tárgyban írt emlékezésével így nem áll módunkban foglalkozni; kár az is, hogy gondolatait, emlékeit, érzéseit megpróbálta versszerű sorokba szorítani, ami aztán az egyebekben jó és vitathatatlan igazságokat az általánosságok, közhelyek, a személytelenség „világába” zárta.

N. A.

SZÓVA TETTÉK

Kiskerttulajdonosok panasza

Andirkó János debreceni olvasónk elküldte hozzánk a kertszomszédja által több mint 50 pihenő vágyó ember nevében írt levelet;

— Tavaly tavasszal salak-utat kapott végre a Serli-dűlő, ahol igen sokunknak van hétvégi telke, háza. Az út megépítése után sebességkorlátozó táblákat is elhelyeztek, melyek szerint csak 20 kilométeres sebességgel hajthatnak a gépkocsik ezen az úton. Ezzel szemben sajnos igen sok autós 60 kilométerrel szárgul, olyan porfelhőt képezve, hogy a kocsni nem látszik ki belőle. Nem beszélve a friss levegőre, pihenésre vágyó emberekről, akik a város zajától, füstjétől menekülve vásárolták e telkeket. A fák és a vetemények is veszélyben vannak. A sebességkorlátozó táblák mellé talán egy „hétvégi pihenő” feliratú táblát is ki kellene helyezni(?)



Étkeztetési gondok

A debreceni Békessy Béla úti Általános Iskola tanulóit tavaly szeptember óta nem tudnak hol étkeztetni — írta 300 szülő nevében Kozák István-né, Debrecen, Verseny utca 29. szám alatt lakó olvasónk. — Egészségügyi okokból megszüntették a Kartács utcai KISZ-táborban az étkeztetést, s azóta a szülők hiába fordulnak bármilyen fórumhoz, mindenütt csak ígéreteket kapnak, de problémájuk megoldása a mai napig is várat magára.



„Árkosítás”

Több hónappal ezelőtt kábeleket fektettek le a debreceni Csapó utca 73. számú ház előtt — írta dr. Sári Imréné, a bérház lakója. — A többi ház előtt is kiasott árok nagy részét a munka befejezésekor betemetették, de egy körülbelül négy méter hosszú szakaszon jelenleg is nyitottan látogatóknak is sok kellemetlenséget okoz. Szívesen segítenek az úttest rendbehozásában, csatornázásban. Am kérik, hogy az Alföldi Nyomda és a MEH Vállalat is nagyságához mérten vegye ki a részét a munkák anyagi támogatásából, mert érdekük nekik is, hogy a papírt, papírhulladékot, nyomdai termékeket szállító hatalmas teherautók is megfelelő körülmények között közlekedhessenek ott.



Egy

— Nézd nagy becsbolyan, minél először b...
— Te lárt...
— Igazi...
— Olyan...
— Mutas...
— ...ped...
— Hazud...
— A nag...

— Most fel nektek...
— Jól figyelj...
— Tanít...
— Tényl...
— Olyan...
— Hozd...
— De itt...
Teltek az...
Már nem v...
mintha ar...
Már senki...
van!...

Olyan le...
hér fejű ö...
Nem akart...
— Paran...
— Egy k...
— Mit a...
— Van e...
— Krajc...
— De ez...
— Na m...
Reszket...
Belesimult...
nézte. A k...
— Ezért...
— Pedig...
arany lenn...
dak Útján.

A hegmutat...
a felkel...
háborút...
köly Im...
várják a...
politikai...
török há...
Jól m...
köly kap...
ak, a s...
az íróde...
felkelés...
ízbén já...
nál, Thó...
kánál, le...
hozott...
eisején...
tó kiáltv...
mint „M...
ghos Fe...
gyelmes...
redes C...

Hogya...
mozgalo...
res más...
segék h...
szaszoru...
be. Tov...
nemzetk...
magyar...
vonuló...
szeptem...
veresége...
a mozga...
kapni. S...
foglyul...
politikai...
hívebb...
zetők k...
túnt, K...
bai Már...
elfogták...
elhagyta...
és Esze...
törése e...

1699.
húsz év...
ral (ka...
hetősége...
tek. De...
nak. A...
János...
Erről a...
havasok...
désről 1...

debreceni
hozzánk a
által több
vagyó ember
et;

sszal salak-
a Serli-dü-
unknak van
za Az út
sebességkor-
elhelyeztek,
ak 20 kilo-
sel hajthat-
ezen az úton,
sajnos igen
méterrel szá-
lított képez-
nem látszik
beszélve a
hénésre vá-
kik a város
menekülvén
eket. A fák
is veszély-
sebességkor-
lé talán egy
feliratú táb-
elyezni(?)



gondok

essy Béla
la tanuló
óta nem
— írta 300
zak István-
rseny utca
ó olvasónk.
okból meg-
tács utcai
étkeztetés,
niába for-
forumhoz,
ígéreteket
majuk meg-
ig is várát

ezelőtt ká-
e a debre-
73. számú
r. Sári Im-
ja. — A
s kiásott
a munka
ették, de
gy méter
jelenleg is
dör, ben-
e föld- és
sszú, ke-
n esett hó
rta e hiá-
jó idő be-
tet nagyon
et csinál-
nek ezt a



AZ EN OLDALAM

Sipos Ferenc

Egy kisfiú

— Kettőspont Sipos Ferenc és Vallató Géza írásai. Kaposvár, 1971. 9—11. o.

— Nézd csak, kisonokám, egy igazi krajcár! Sose volt nagy becse, semmit se ért, de... ha megtisztított olyan, mintha arany lenne, mintha arany lenne...

1. Először barátjához futott:
— Te látál már krajcárt?
— Igazi krajcárt?! Hol van?
— Olyan, mintha arany lenne!
— Mutasd!
— ...pedig itt volt a zsebembe!!!
— Hazudsz!
— A nagypapi adta...

2. Este eljött nagypapi. Kézen fogott. Mentünk. Olyan csendes volt a hangja, mintha magamban beszéltem volna:
— Látod, kisonokám, ez a hadak útja. Nézd meg, kisonokám, ez a Hadak Útja!
Reggel a párnámon volt a krajcár.

3. — Most pedig gyerekek, egy szép elbeszélést olvasok fel nektek. Móríz Zsigmond írta. Hét krajcár a címe. Jól figyeljétek!
— Tanító bácsi, tanító bácsi, nekem van egy igazi krajcárom!
— Tényleg?
— Olyan, mintha arany lenne!
— Hozd fel a következő órára!
— De itt van! Azazhoggy...

4. Teltek az esték. Egyszer csak újra visszajött a krajcár. Már nem volt olyan fényes. De ha a nap rásütött — mintha arany lenne. Vigyáztam rá. Félítettem. Örtam. Már senki se hitte, hogy nekem aranyos krajcárom van!...

5. Olyan lettem, mint nagypapa: szakállas, bajszos, fehér fejű öregfiú. Szikrázva terült elmém a Hadak Útja. Nem akartam még menni. Beszaladtam a Boltba.
— Parancsoljon uraságod!
— Egy kis kenyeret kérek...
— Mit adsz érte?
— Van egy krajcárom, egy igazi krajcár.
— Krajcár?! Az nem pénz!
— De ez tisztára olyan, mintha arany lenne!
— Na mutasd!

6. Resztve nyúltam a zsebembe. Nem szökött meg! Belesimult a markomba. Odaadtam. A boltos sokáig nézte. A krajcár megfeketedett a tenyerén.
— Ezért nincs kenyér!
— Pedig olyan volt, mintha arany lenne, mintha arany lenne — dűnyögtem, s elindultam felfele a Hadak Útján.

Apróhirdetés

— Mozgó Világ, 1980. 6. szám, 37. o.

Rímeiket veszek, hívásra házhöz megyek.
Tízezer kilométer futott pegazus eladó.

Libatollamat elcserélem golyósrá.

Tehetséges ifjú költő megismerkedne tisztességes, szolid, hű műzsával nem házasság céljából. Ajánlatokat „Műzsa, adj pennámnak erőt!” jellegre a kiadóba.

Az alkotókör elfekvő készletéből eladásra kínál páros-, kereszt- és nőrímekeket, valamint merész asszociációkat. Ugyanott költői kérdések bő választékban.

Egyet fizet, kettőt kap! Novella- és versbefejtést vállalok. Családegényírók kíméljenek!

Elhagytam az ihletemet. A becsületes megtalálót jutalomban részesítem.

Eladó a tehetségem. Pegazushoz sofört kezek. Fizetés megegyezés szerint.

Versmagyarozókat felvesz a szerkesztőség. (A hamis tanúrást a törvény bünteti!)

Idény végi kiadásítás. Most vásároljon! Közlelyek jutányos áron kaphatók. Csak nálam!

— Elet és Irodalom 1972. augusztus 19-i szám 16. o.
— Vaspróba '75. Somogyi fiatal alkotók antológiája. Kaposvár, 1975. 193—200. o.

(Részlet)

A néni ül a konyhaasztalnál, emlékezik — Hajdúsámon, 1972. nyara:

— Kovász kell a kenyérhez, anyakovász, az élesztő csak felpuffasztja! Ha nem volt, kértünk a szomszédasszonytól lisztért, de élesztővel akkor se!

Engem „Tisztelt Úr”-nak szólított, csodálkozok az érdeklődésében, de nem firtatja, jegyzetelek: A morzsolt kovászdarabka kenyéértésztából készült, szétmorzsolták, megszáritották.

De több ez már, mint emlékezés... — A párna alá dugom, amikor bemelegedtem, kiért, az asztalon szétteredtem. Olyan a szaga, mint a boré. Szemre a levestészához hasonlít... Sütésig a kemencetartóban tartottam. Itt volt a búboskemence a tisztaszobában, innen, a pitvarból lehetett fűteni.

De több ez már, mint jegyzetelés... A nyílás helye még most is látszik, de a szobában már kályha áll. Az új kemence a ház végére, az alsókonyhába került, de ez már lapos tetejű, nem búbos. És nem sütnék benne kenyeret!

Játék!
— Mikor kell befűteni?

— Ó, még addig sok munka van! Beáztatni a kovászt, szétmoncsolni, kevéske élesztőt morzsolni bele, vannak, akik krumpplit is tesznek hozzá, felverni liszttel, kelni hagyni, ez aztán szépen kidolgozza magát, ha visszaesik, érett volt a kovász! Na és a dagasztás.

Verítékesen komoly játék! A képzeletmezőkről előűszik a sütőteknő, hőként zuhog a liszt.

— Tudja, aranyoskám, ez a lelke a kenyérnek. Ahány kenyér, annyi szakajtó liszt, úgy jó, ha meglangyosodik előbb. Fele búzaliszt, fele rozsliiszt. Bóiti lisztből nem is lehet jót sütni, hamar megszárad, a nyolban meg megpenészedik. A csírás gabonából örölt liszt kész kinszenvedés, tüzes vasat kell dugni a kovászbába, kétszer-háromszor ledagasztani.

Megkelt a kovász, lehet dagasztani. Minden kenyérhez egy marék só kell, a liszthez meg annyi langyos víz, amennyit a liszt felvesz.

— Ha sok a kovász, savanyú lesz a kenyér!... Amikor a kenyércsinálást tanultam, anyám öt szem gabonát tett a lisztbe, gyúrtam, gyúrtam a tésztát, 5 meg mondta: még mindig van valami

hiba. Addig mondta, míg valamennyit ki nem lettem.

A néni beledagaszt a levegőbe. Figyelem az ősimunkadal-ritmusú, csontos, eres, ráncos, kérges, barna kezeket, ahogy viaskodnak a ragadós levegőmasszával.

— Meddig tetszik dagasztani?
— Míg a kezem tisztán nem jön ki... Míg nem csattog a kezem alatt a tészta — szusszant, elmosolyodik. — Régen úgy mondták: míg nem csorog a padlás, vagyis az arcon a veríték!

Aztán meghömpölyögeti a kiszakított tészta-
tadarabokat lisztben, szakajtókosarakba teszi, két-három órát kel — most már be lehet gyújtani a kemencébe a csutkaizékkel, a tengerikóróval.

— Úgy tudom, városron géppel dagasztják, nem sokat pepecselnek vele! Most nem volt lusta a kovász, délre kiszűl, van, amikor estig elhűződik. — A kemencéhez lép. — Kiengedem az öblit (a nagy melegséget el hagyjuk menni!). Akkor lehet vetni, mikor a meghűzött pizskafa szikrázik a kemence fenekén.

A szénvönőval kihúzza a tüzet, tisztára kaparja a kemence alját, hogy ne legyen pernyés. A vetőlapáton még gyorsan megmossa, megvágja a tésztát, gyorsan, mert csorog (ha kemény lenne, nem lenne szép a bele!).

Zsákot terít le, arra szedi ki két óra sütés után a négy kenyéret. Ótkilós lehet egy-egy. Sorra kopogtatja őket, hogy jól átsültek-e. Két hétig elég lesz. Még eltesz-vesz velük, arrább rakogatja, hogy ne izzadjon az alsó héjuk, végül a polcra kerülnek.

Visszazökkenünk a valóságba. Zavar-tan babrál a kendőcsücsökkel:
— Hát ilyen a parasztkenyér! Talyigakenyérnek is mondják, mert kerek.

Csend.
— Tavasztól őszig eljártam gazdákhöz — mondja a férfi. — Szombat este jöttem meg, vasárnap délután mentem. Egy ilyen kenyeret vittem és két kiló, de volt, amikor csak fél kiló szalonnát — ennek egy hétre ki kellett tartania. Nem volt nekünk semmi nyavalyánk. Most mindenfelét esznek az emberek, amit csak megkívánnak, mégis betegesek... A kenyér mutatta meg, ki milyen háziasszony. A rosszat így gyűnyölték: kéz után keletlen, lapát után sületlen...

A hegyalja; felkelés még nem mutat új politikai törekvéseket, a felkelők az elbukott kuruc háborút akarják folytatni. Thököly Imrét tekintik vezérüknek, várják érkezését. A felkelés külpolitikai háttere a Habsburg-török háború.

Jól mutatja a felkelés és Thököly kapcsolatát, hogy Pap János, aki a szervezkedő kurucok közt az íródeák tisztét töltötte be, a felkelés kirobantása előtt több ízben járt kint Petróczy István-nál, Thököly emigráns tábornokánál, leveleket vitt, leveleket hozott Tokajban, 1697. július elsején kelt, csatlakozásra szólító kiáltványát Tokaji Ferenc mint „Magyar Országí Méltóságos Fejedelem, Thököly Imre kegyelmes Urunk eő Nagysága Ezeredes Capitánya” írta alá.

Hogyan fordul el a népi kuruc mozgalom Thökölytől, miért keres más vezért?! A katonai vereségek hatására a felkelők visszaszorulnak az erdőrengetegekbe. További sorsuk ekkor már a nemzetközi helyzetűl függ. A magyarországi hadszíntérré felvonuló török hadsereg 1697. szeptember 11-én katasztrófális vereséget szenved Zentánál, így a mozgalom nem tud új erőre kapni. Sokan életüket vesztették, foglyul estek, a kedvezőtlen külpolitikai helyzetben Thököly leg-hívebb emberei emigráltak a vezetők közül Szalontai György elűnt, Kövér Ferenc meghalt, Kabai Márton és Tokaji Ferencet elfogták, Makkos András pedig elhagyta az országot; Kis Albert és Esze Tamás még a felkelés kitörése előtt fogságba esett.)

1699. január 26-án Törökország húsz évre békét kötött a császárral (karlócai béke). Thököly lehetőségei minimálisra csökkentek. De hívei még mindig vannak. A népi kuruc mozgalom Pap János szervezésével éled újra. Erről a nagybányai, máramarosi havasokban kezdődő szervezkedésről 1701 tavaszán szerez tudó-

mást Löwenburg szatmári császári parancsnok; maga a szervezkedés nem sokkal lehet régebbi, ugyanis Pap János is fogságban kénytelen tölteni egy bizonyos időt (Károlyi szerint Kis Alberttel raboskodott együtt Váradon). És még ugyanebben az évben a fogságból kiszabadult Esze Tamás megöli Pap Jánost. Hogy mi lehetett közöttük az ellentét, nem tudjuk, a történész-

magukra, hogy elfogatásuk teljes lehetetlen vala.”
A Váradról megszökött vagy kiszabadult Kis Albert 1702 telén csatlakozott a bujdosókhoz. Esze Tamás és Kis Albert, az öt-hat éve Bereg, Ugocsa és Szatmár vármegyékben szervezkedik, újragyűjtötték a munkálkodásukat a szerencse is segít.
II. Károly spanyol király — ő volt az utolsó sarja a Habs-

eredményeit! Kereskedelmi érdeklentétek is vannak, így aztán 1701. szeptember 7-én Anglia, Hollandia és Ausztria Hágában Franciaország rovására egyeztetési érdeket (Nagy Szövetség).
Savoya és Portugália először (1701-ben) Spanyolországgal és Franciaországgal kötött szövetséget, később (1703-ban) mindketten a Nagy Szövetség mellé álltak át.

legyet szeretne újni egy csapás-
ra: úgy akar megszabadulni a kőborlókóttól, akik a nyugalmat, a biztonságot veszélyeztetik, hogy kegyelme, és mündért kér számukra; kiirtásukat nagy számuk és szétszórtságuk miatt lehetetlennek tartja, a kegyelem elnyerése után viszont be lehetne vetni őket valamelyik hadműveletnél az ország határain túl. December 9-én jelenik meg az újabb rendelet: a kőborlókát erőszakkal is be kell sorozni az új ezredbe!

Esze Tamás és Kis Albert embereikkel Bereg vármegyénel jelentkeztek, ahol Bagossy Pál hajdúezredébe sorozták be őket, sőt látva kettejük nagy tekintélyét a bujdosók között, a vármegye toborzással bizta meg őket. Kapva kaptak az alkalmon: szabadon járhattak-kelhettek, szervezkedhettek a vármegyében! Károlyinak fel is tűnt a nagy buzgóság, felterjesztést tesz elfogatásukra, de a december 9-i rendelet értelmében elutasító választ kap. Amikor pedig már Bagossy is gyanakodni kezd: 1703 március elején Esze Tamás és Kis Albert húsz-huszonöt emberükkel elszakadnak az indulóban levő ezredtől, s beveszik magukat a hegyekbe. Az Ebergényi és a Deák Pál-ezredből is csatlakoznak hozzájuk.

A császár háborúba bonyolódott a franciákkal és újabb 12 000 embert követelt a vármegyektől: addig kell támadni, míg van fegyverforgató a hazában. Ugyanakkor a márciusi eleji erdei gyűlésen a támadás, a fegyveres harc megindításának mikéntjéről tárgyaltak a bujdosók. A vezér személyéről kellett döntenie, s itt történik meg a fordulat, bár még mindig Thököly és Petróczy neve merül fel először, s csak utána a Lengyelországban bujdosó Rákóczié, Bercsényié, hogy aztán végérvényesen az utóbbiak mellett döntsenek. A nép eljutott Rákócziig, az első követek elindulnak Lengyelország felé...

A szabadságharc előkészítése

1697-1703

— Hadtörténelmi Közlemények 1981. 1. szám 43-73. o. — (részlet)

Esze Tamás szerint talán a politikai koncepciójuk merőben eltérő volta: „Mivel magyarízhatjuk Esze Tamás elhúzódsát a szegénylegényektől Hegyalja után, s azután hirtelen élre kerülését? Miért ölte meg egykori fegyvertársát, aki atyjafia is volt? Kockázassunk meg egy felleveést, mindez nem azért történt-e, mert meghasonlott a Thököly pártján levő kuruc szegénylegényekkel?”

1702 nyarán az újlak, sőtisztek megvándolták Esze Tamás, hogy lopott sőt áru, és minden marháját elkobozták. A sérelem visszavitt az erdőbe és fegyveres társakkal, erőzakkal szervezte vissza jószágát, sőt néhány hónapra rá, kora őszön „egy éjszakán az újlaki sóházba tör, az ott levő tiszteket megrohanja, egy szolgát leöl, és a tiszteket által felnyitott pénztárt megrabolja — mely tetű után a tiszteket futással mentették meg életüket.”

A császár október 17-én rendeli el Szatmár vármegyének a sóházat felprédáló parasztek elfogatását, de „miután börtök forgott kérdésben — annyira vigyáztak

burg-ház spanyol ágának — halála előtt egy hónappal, 1700 október 2-án kelt végrendeletével Anjou Fülöpöt, XIV. Lajos unokáját tette örökösévé. A végrendelet kihirdetése után hamarosan megszólalnak a fegyverek, megkezdődik a spanyol örökösödési háború. 1701 márciusában a Napkirály csapatokat küld a spanyol Németalföldre, hogy Fülöp nevében üzzék ki a hollandok, az úgynevezett barriere területéről. Lipót nem ismeri el Fülöpöt, 1701 májusában hadat küld a spanyol királysághoz tartozó milánói hercegség ellen, a franciák meg mint az új király támogatói, szembefordulnak velük.

A végrendelet kihirdetése után Anglia és Hollandia hajlandó lenne elismerni Anjou Fülöpöt V. Fülöp királyként, ha biztosítékot kapnának: Spanyolország és Franciaország nem egyesül soha egy uralkodó alatt. XIV. Lajos viszont fenntartja unokája jogát a francia trónra is, sőt nem ismeri el Orániai Vilmost és utódait Anglia királyának, a Stuart-utódot támogatja, vezélyeztetve ezzel a dicsőséges forradalom

A harcot a Rajna mellett a franciák kezdték, elfoglalták Kölnit és Liége-t, mire Lipót 1702. május 15-én hadat üzent a német-római birodalom nevében. A német fejedelmek közül Miksa Emánuel bajor választó és öccse, Josef-Klemént kölni érsek és választó XIV. Lajos mellé állt, mert az több pénz ígért a brandenburgi választó, Frigyes pedig Lipót mellé, mert az elismerte királyi címét, s így porosz királlyá koronázathatta magát; ugyancsak Lipót mellé állt Hannover, lépését az Angliával meglévő kapcsolatai határozták meg. A háború a Rajna mellett, Németalföldön és Itáliában folyt. Az angol csapatok a Németalföldön harcoltak, idővel ez vált a fő hadszíntérré.

A háborúban magyar ezredekre is szükség volt. Bár Lipót csak október 8-án rendel el 8 húszer- és 4 gyalogezred felállítását (a toborzási rendeletet október 28-án a pozsonyi katonai bizottság küldte meg a vármegyéknek), az ezredek patenseket már februárban, márciusban kezdik kiadni. Károlyi Sándor, Szatmár vármegye főispánja két

Magánszemélyek, közületek!

A DERECSKEI ÁFÉSZ
MEGVÉTELRE FELAJÁNLJA

a Létavértesen üzemelő

SZESZFOZDÉJÉT.

Bővebb felvilágosítás személyesen
az ÁFÉSZ ipari főigazgató-vezetőjénél,
Derecske, Tanácsköztársaság u. 28. sz.

INGATLAN

Családi ház, 130 négyzetméterrel, építési lehetőséggel eladó. Katalin u. 7.

Eladó 250 négyzetméterű gyümölcsös hétvégi ház, hajdúdsimonai állomásról 10 percire lévő zártkertben. Érdeklődni: Debrecen, Erzsébet u. 4. V. 23. 14 óráig.

Háromszobás családi ház eladó. Lefkóvit u. 95. Érdeklődni egész nap.

Eladó Hajdúszoboszlón mástól szoba háttér üdülő. „Füredőház” 10 perc jellegre vagy telefonon: 10-533.

Debrecen-főváros befűtés előtt álló 3 és fél szobás (hall, nagy pincével, garázsos) családi ház 160 négyzetméterrel eladó. Érdeklődni: a 17-740-es telefonszámon, Debrecen 7 óráig 10 óráig.

Háromszobás, összkomfortos, központi fűtéses családi ház eladó. Biharkezes, Wessely u. 15.

Debrecenben két család részére is alkalmas, 1 emeletes, tetőtér-beépítéses, egyedi tervezésű, új, teljesen közművesített, alapincézett családi lakóház eladó vagy kisebb belvárosi vagy környéki családi házra cseréltem. Hasznos alapterület 250 négyzetméter. Irányár: 14 000 négyzetméter. „Belvárosi kerítés” jellegre a kiadóba.

Eladó Sámsónkertben (zártkert) lakható új ház 580 négyzetméterű gyümölcsös, sűrűsoron, kevesebb futtat gépkocsi beszámítok. „400 ezer” jellegre a kiadóba.

Eladó Martinkán 270 négyzetméterű szőlő és gyümölcsös. Érdeklődni: 17 óra után, Liget tér 21.

Garázs kiadó, hosszabb időre. Soó Rezsó u. 33. Telefon: 10-686.

Poroszlay út 33. társasházban 1/2 2 szobás + ékezős, összkomfortos lakás eladó. Érdeklődni keddtől 15 óráig 19-ig, mindennap.

Doberman kan kutya március 26-án elköborolt. Az értesítőt Jutulmazom. Ertesítést Mátyás u. 18. sz. alá kérek. Agárdi Sándor.

Antik vitrinszekrény eladó. Mézeshegy u. 15. Vámospercsi útból nyílik. Szabadság tér 17.

Faház (Esek, Panikl) eladó a Kelti-főcsatorna balmajvárosi szakaszán. Debrecen, Józsa, Zsindely u. 50.

Kis kert szőlővel felszerelt kiadó. Kard u. 15.

Építkezők és közületek, figyelem! Tetőszerkezetek készítését, felújítását és mindenféle szaluzati vállalatok ács-állványozó kisértésére. Vidá János, Debrecen, Huszár Géza u. 7.

Veritas kéttűgyűjtő kötésgép eladó. Telefon: 24-287.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

APRÓHIRDETÉSEK

Boszkalkertben 250 négyzetméterű fiatal gyümölcsös házfalazal. Áron alul, sürgősen eladó. Érdeklődni: Hámán Károly út 67/B II. 9. u. 17 óráig.

Józsa háromszobás ház garázzsal, melléképületekkel, 170 négyzetméterrel, 1987-es beköltözéssel eladó. „Kétszintes” jellegre a kiadóba.

Debrecen-től 8 km-re Martinkán 600 négyzetméterű telek szőlővel, pásztorházzal, lakható házzal és melléképületek készpénzért eladó, vagy egy fél szobás bérházi lakásra cseréltem. Érdeklődni: Debrecen, Búza-virág u. 17.

200 négyzetméterű gyümölcsösökért kiadó. Meg egyeztetés szerint. Góhér u. 27.

140 négyzetméteres, készintésű padlásteres, 90 szaluzat készült, 2 szobás lakás sorházban, az Akadémia II. útjében igényesnek eladó. „1,6 + hitel” jellegre a kiadóba.

Eladó Poroszlay út 26. III. 4. 2 szobás összkomfortos 55 négyzetméteres OTP-örklakás terheltemesen vagy OTP-átvállalással. Érdeklődni napközben a 16-174-en 17 óra után személyesen vagy a 20-881-es telefonszámra.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Belvárosi gázfűtéses lakást biztosítok egyedi méretű lakásokhoz. Eltartás is lehetséges. Nyíll u. 99.

Szoboszlói szövetkezeti vagy OTP-s lakásra, kis házra vagy téli házzal nyaralóra cseréltem debreceni másfél szobás tanácsos lakóházat. „Töcsöskert 85” jellegre a kiadóba.

Első emeleti, kétszobás, gázfűtéses, 69 négyzetméteres öröklakás orvosi rendelő a házban — a belvárosban eladó. Érdeklődni: 14-305-ös telefonszámra vagy Ságvári u. 9. I. 2.

Háromszobás-ékezős öröklakás garázzsal, nagy kertes házban eladó. Lefkóvit Vilmos u. 38/A III. 1.

200 négyzetméterű gyümölcsösökért kiadó. Meg egyeztetés szerint. Góhér u. 27.

140 négyzetméteres, készintésű padlásteres, 90 szaluzat készült, 2 szobás lakás sorházban, az Akadémia II. útjében igényesnek eladó. „1,6 + hitel” jellegre a kiadóba.

Eladó Poroszlay út 26. III. 4. 2 szobás összkomfortos 55 négyzetméteres OTP-örklakás terheltemesen vagy OTP-átvállalással. Érdeklődni napközben a 16-174-en 17 óra után személyesen vagy a 20-881-es telefonszámra.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Négyhengeres Kawasaki új szerelvény állapotban eladó. Karsai autójavító, Nyiregyházi, Pázmány út.

Székényes üllő garnitúra vétele, eladó. Külső vásártér 12. Telefon: 11-308.

Vica bútorkereskedés. Ajánlatok: márványlapos tálalószekrény, téglagy. Használt bútor adás-vétel-csere. Debrecen, Lefkóvit Vilmos u. 15/A.

Antennaszerviz Vállalom egyéni, központi antennák szerelését, javítását, karbantartását. Magyar Tibor antennaszerviz. Címbejelentés: Kossuth u. 9. Csapó u. 62. Dohánybolt. Telefon: 13-492.

Parkettázást, ciszolást, lakozást, PVC-és szőnyegpadló-ragasztást vállalom. Garancia. Geresk, Debrecen, Petőfi tér 7.

Fűrészgép, trafó, villanymotor eladó. Arany János u. 13.

Reluxavásár 800 Ft/négyzetméter. Vidékre utárvétellel is szállítok. Szanyi József, Debrecen, Dimitrov u. 49. Telefon: 23-415.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Mindenféle szép bútor vétele és eladása. Arany János u. 13. Telefon: 20-019.

Székényes üllő garnitúra vétele, eladó. Külső vásártér 12. Telefon: 11-308.

Vica bútorkereskedés. Ajánlatok: márványlapos tálalószekrény, téglagy. Használt bútor adás-vétel-csere. Debrecen, Lefkóvit Vilmos u. 15/A.

Antennaszerviz Vállalom egyéni, központi antennák szerelését, javítását, karbantartását. Magyar Tibor antennaszerviz. Címbejelentés: Kossuth u. 9. Csapó u. 62. Dohánybolt. Telefon: 13-492.

Parkettázást, ciszolást, lakozást, PVC-és szőnyegpadló-ragasztást vállalom. Garancia. Geresk, Debrecen, Petőfi tér 7.

Fűrészgép, trafó, villanymotor eladó. Arany János u. 13.

Reluxavásár 800 Ft/négyzetméter. Vidékre utárvétellel is szállítok. Szanyi József, Debrecen, Dimitrov u. 49. Telefon: 23-415.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

NALUNK MÁR SOKAN TARSRA TALÁLTAK. Segíthetünk Önnek is? Eredményorientált házasság és partnerkapcsolatok követése. TÁLAN TE TÁRSKERESŐ GYMK. Debrecen, Hatvan u. 1/A III. em. Fogadóórák nkönek: hétfőn 17-19-ig, keddén 17-19-ig. Telefon: 11-377 (este). Levélcím: 4011 Debrecen, Pf. 25.

Építkezők! Söder, cement, mész, mindenféle építőanyag szállítása rövid határidőre fuvarkezeléssel. Debrecen, Tegez u. 161.

Kozmetikumát megnyitottam Bajcsy-Zs. u. 2. alatt. Várom kedves vendégeimet hétköznap 8-18-ig, szombaton 8-12-ig. Szilágyiné Illyés Katalin.

Kerítésdíjonatot vásárolhat a legnagyobb ár-érték arányú kerítés. Szállítás és felszólítást díjmentesen. Hatvan u. 34.

Szobafestő, mázó, tapétozó munkát vállalom (faliakáccsal, 20 százalékos engedménnyel. Telefon: 25-056.

Új cserépkályha építése, átrakás, különleges technológiával, dupla lehűlési idő, garanciával, szőlő áron, vidékre is. Losonczy, Bem tér 17. Telefon: 24-437.

Reluxavásár 800 Ft/négyzetméter. Vidékre utárvétellel is szállítok. Szanyi József, Debrecen, Dimitrov u. 49. Telefon: 23-415.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u. 9.

Hosszú pályát központjában eladó régi ház, 600 négyzetméterrel, Szabadság tér 17.

Elszereltem kertés házam tanácsra, ráfizetés kérek. Debrecen, Kálmán u. 28.

Eladó 110 négyzetméterű lakással, építési engedéllyel. Irányár: 220 000 Tegel u.

KÉZILABDA NB I NŐK

DMVSC—Dunaújvárosi Kohász 24–20 (14–10)

Debrecen, Oláh Gábor utca, 600 néző, vezette Halmaj, Kovács, DMVSC: TÓTH I. — SZILÁGYI 6, Nagy Zs. 3, Tóth R. 3 (2), Medgyessy 3, Bojtór 5 (4), Szántó 3. — Csere: Pusztainé (kapus), Kádárné 1, Dobóné 1. Edző: Komáromi Akos. A Dunaújvárosi Kohász legjobb góldobói: Erdősi 6, Bodolainé 4 (4), Jók: Erdősi. Kiallítások: 10, illetve 10 perc. Hétméteresek: 8/6, illetve 8/5. Az eredmény alakulása: 5. perc 3–0, 13. perc 7–3, 24. perc 11–7, 38. perc 16–11, 48. perc 18–13, 57. perc 23–20.

A közelmúltban a DMVSC kézilabda-szakosztálya szerződést kötött a BIOGAL Gyógyszergyárral. Ennek értelmében a debreceniek minden hazai mérkőzésükön mezükön reklámozni fogják a világhírű Heliá-D kozmetikumot, amelynek fejében a gyógyszergyár támogatást biztosít a szakosztálynak. A dunaújvárosiak ellen először léptek tehát pályára a DMVSC-ek „Heliá-D-s” mezben. A találkozó első játékrészeben gyors volt a játék, de sok pontatlan átadást vetettek mindkét csapat tagjai. A vendégcsapat nem egy gólt kapott azért, mert a dunaújvárosiak lassan oldották meg a Szarka—Baumgartner cserét, emiatt olykor leszámhatrányba kerültek.

Közepes színvonalú mérkőzésen a hazai csapat a találkozó végén magának tette



Bojtór lövéshez készülődik (Fotó: Kalmár István)

Cs. Z.

LABDARÚGÓ NB I

MTK-VM—DMVSC 1–0 (0–0)

Hungária körút: 4000 néző. Vezette: Pádár (Aczél, Kurmai). MTK-VM: Gáspár — Huszárik, Turner, Lőrincz, Toth J. — Kékesi, Fülöp, Turtóczky — Fodor I., Boda, Kajdy. Edző: Pálcskó Tibor. DMVSC: Mező — Paróczai, Szigeti, Deákvári, Fodor P. — Somogyi, Sándor, Tóth E., Bücs — Magyar Zs., Mörtel. Edző: Jr. Puskás Lajos. Csere: Huszárik helyett Katzenbach a szünetben, Kajdy helyett Orovecz az 58., Tóth E. helyett Szabó J. a 85., és Magyar Zs. helyett Selyem a 87. percben. Gólszerző: Fodor I. a 89. percben. Sárga lap: Paróczai a 16. és Kékesi a 62. percben. Szögletarány: 10–4 (3–4) az MTK-VM javára.

(Az MTK-VM összeállításának érdekessége volt, hogy az egykori válogatott védő, Tóth József újra balhátvéd-ként szerepelt csapatában, a gyors, veszélyes Magyar Zsolt semlegesítése lett a feladata. A debreceni csapatban Somogyi, aki utoljára 1981-ben a Csepel ellen szerepelt az első csapatban, bizalmat kapott, kezdő lett. Élete első NB I-es találkozására készült a fiatal, tehetséges középpályás, Sándor Csaba.)

A 16. percben Paróczai és Kajdy ismétlődő közelharcainak végén a játékezőt sárga lapot mutatott fel a debreceni hátvédnek. A 60. percben Fodor P. kitűnő labdát adott a jobbra húzódtól Bücsnek, aki egyből perditett a középről érkezett Magyar Zs. elé. A szélső az alapvonal felé sodródott, de így is jól lötte a labdát, a rövid sarokhoz érkezett Mörtel irányába. A középcsatár lábáról azonban négy méterről az oldalhálóba vágódott a pettyes.

A 62. percben Kékesi Bücsöt terítette le — szintén sárga lapos figyelmeztetést kapott. A 68. percben az ismétlődő kék-fehér rohamok végén Mezőnek minden tudására szüksége volt, hogy megmentsse a DMVSC kapuját a góltól. A villámgyors Fodor I. ugrott ki középen, akinek 12 méteres lövést kiöklözte a debreceni kapuvédő, majd Fülöp ismételhette, de a felső léccel találta el! A labda ismét Fodor I. elé került, ám 11 méteres bombáját Mező újból hártotta.

Az utolsó pillanatok nem várt izgalmat hoztak. Boda megrúgta Mezőt! A cserék miatt Pádár hosszabbított mutatót. A 89. percben, amikor már mindenki elkényyelt a döntetlent, megszületett a hazaiak győztes gólja. Fodor P. nem tudott felszabadítani, így Fodor I. törhetett előre középen a labdával. Az öt szerelné akaró Deákvárit Boda felrúgta, így a szélső akadálytalanul továbbíthatott a leszen álló Turtóczkyhoz, akinek beadását a végig lelkesen és jól játszó Fodor I. 10 méterről a tehetetlen Mező mellett a kapu középsőbe helyezte.

A szebb napokat megélt csapatok küzdelmében egyenlő erők csaptak össze. Az MTK-VM taktikájában több

madott a második felidőben. Ennek ellenére mindkét csapatnak bőven volt lehetőség a gólszerzésre. Ezek kimaradtak. Az utolsó percben kettős hiba történt. A gólt egyrészt leszállás előzte meg, illetve azt megelőzően a labdás játékos felé igyekvő Deákvárit elgáncsolták. Előbbi a partjelzőnek, utóbbi a játékezőnek kellett volna észlelni. A csapat derekasan, becsületesen, feljavult játékkal és erőnléttel küzdött. Mindannyian nagyon sajnáljuk, hogy az egyik pont megszerzésével nem tudtuk kellemebbé tenni szurkolóink számára a húsvéti ünnepeket.

Pádár László játékező: „Nem láttam semmiféle szabálytalanságot, nem lehetett les, hiszen a földalondal bent álltak a védők. Deákvári és Boda összefutottak.” Vadas György, egykori FIFÁ-játékező: „Mit lehet mondani. Mindig veszélyel jár, ha egy csapat döntetlenre játszik. Az utolsó pillanatban is fellazulhat a védelem. Az egyetlen gól egyméteres lesből esett. Csak Mező kapust tudom egyértelműen dicsérni.”

Bicskei Bertalan, az utánpótláskorú labdarúgók szövetségi kapitánya: „Nehéz, küzdelmes mérkőzést vívtak a csapatok. Úgy érzem, ezzel az egy góllal megérdemelten nyert az MTK-VM, bár ha lenne ilyen, azt mondanám, hogy csak fél góllal volt jobb.”

Utánpótlás: DMVSC—MTK-VM 1–0 (0–0).

Hungária körút: 500 néző. Vezetete: Benkő. DMVSC: Szűcs — Erdel, Kun, Szondi, Bata — Rozsnyói (Halász), Mohácsi, Sárál (Hórváth) — Duro, Kovács, Czibik (Nagy). Gólszerző: Kovács az 55. percben.

Az utánpótlás-bajnokság listavezetője ellenében lelkesen és jól küzdöttek a debreceni fiatalok, akiknek kapuját a veterán Szűcs bravúros sorozatával őrizte. A győztes találat Kovács nagyszerű egyéni alakítása végén esett, amint a félpályáról indulva letűtött, majd sorra kicslezte a védőket végül a kapust is elfektette elegánsan gurított a kapu középsőbe.

Jók: Szűcs (a mezőny legjobbjai), Erdel, Mohácsi és Kovács.

A bajnokság állása:

1. Honvéd	21	14	4	3	41–12	32
2. Videoton	21	12	5	4	33–16	29
3. Rába ETO	21	11	4	6	37–34	26
4. Haladás	20	9	5	6	23–17	23
5. ZTE	21	8	6	7	28–23	22
6. Csepel	21	8	6	7	18–15	22
7. Vasas	21	6	9	6	37–32	21
8. U. Dózsa	21	8	5	8	26–21	21
9. Debrecen	21	7	6	8	25–26	20
10. Tatabánya	21	8	4	9	29–31	20
11. MTK-VM	21	8	4	9	24–26	20
12. B.-csaba	21	8	4	9	25–25	20
13. Pécs	21	7	8	6	20–22	19
14. FT	21	7	3	11	21–25	17
15. Eger	21	6	4	11	16–33	16
16. SZEOL-AK	20	2	16	16	16–47	6

Szerdán játsszak a korábban elmaradt SZEOL-AK—Haladás találkozó, majd a következő fordulóra csak az Április 17-i osztórak—magyar VB-selejtező után kerül sor.

Eredmények

a nemzetközi férfi kézilabda-tornáról

Ausztria—Debreceni Dózsa 23:22 (13:12). Debreceni Dózsa—PSK Klagenfurt 32:25 (15:13). Ausztria—Debreceni Dózsa 30:24 (14:11).

A nemzetközi férfi kézilabda torna utolsó fordulójában a Debreceni Dózsa 27:26 (16:13) arányban le-

győzte az ASKO Österreich csapatát.

A végeredmény: 1. Szlovénia 6 pont (plusz 25-ös gólkülönbség), 2. Ausztria 6 (plusz 11), 3. Debreceni Dózsa 6 (plusz 8), 4. ASKO Österreich 2, 5. PSK Klagenfurt 0. A torna legjobb játékosának a magyar Menyhértet választották.

Totótájékoztató

13 plusz 1 találatos szelvény 94 darab volt, nyerevényük egyenként 50 156 forint, 13 találatos 40 darab, nyerevényük egyenként 34 000 forint, 12 találatos szelvény 3182 darab, nyerevényük egyenként 955 forint, 11 találatos szelvény 31 680 darab, nyerevényük egyenként 96 forint, 10 találatos szelvény 179 279 darab, nyerevényük egyenként 30 forint. Totóeredmények: 1,1,1, 2,1,x, x,1,x, 1,1,1,1, +1.

LABDARÚGÓ NB II

Kemény védekezéssel pontot raboltak a vendégek

D. Kinizsi—Tapolcai Bauxitbányász 1–1 (1–1).

Debrecen, Kinizsi Vágóhid utcai pályája, 1500 néző, vezette Roxin (Bogyó, Kókavecz).

D. Kinizsi: Vadon — Vajda, Takács, Szűcs, Sebők — Leiszt, Magyar A., Andirko — Barna, László, Bruder. Edző: Makray Balázs. Tapolcai Bauxitbányász: Czanka — Kozma, Bencze, Törő, Márkán — Molnar, Ormai, Glázer, Berki — Frigyk, Udvardi. Edző: Mészáros Imre.

Csere: Márkán helyett Mészáros a 60., Leiszt helyett Fehér a 75. percben.

Gólszerzők: Glázer (11-esből) a 10. és László a 32. percben. Sárga lap: Szűcs a 83. percben. Szögletarány: 9:2 (5:0) a Kinizsi javára.

A találkozó egyperces gyászszünettel kezdődött, Szűcs János csütörtökön elhunyt édesanyja emlékére. 10. perc: Udvardi elvihart a félpályától a bal oldalon, bekanyarodott a 16-osra, Szűcs nagy nehezen utolérte, majd labdától felvágta.

A jogos 11-es Glázer a bal alsó sarokba lötte. 1–0 a Tapolca javára. A 32. percben egyenlített a Kinizsi.

Andirko jobbrol szögletet kanyarított be, Bruder fejrel tovább csúsztatott és László két méterről estében a hálóba préselte a labdát. 1–1. A második felidőben a szél már a Kinizsit támogatta. Az 52. percben Magyar A.

középen zavartalanul kapott labdát, a kifutó Czankát is kicslezte, de a kapus fektében elhúzta a debreceni középpályás lábát. Roxin nagy hibát követett el, hogy nem itélt 11-est, hanem csak szögletet!

A 74. percben Andirko balról bekanyarított, a labda mindenki fölött átszállt, Magyar A. utánadobta magát, és két méterről a bal kapufát találta el! A 83. percben Frigyk a félpályánál kiugrott és egyedül iramodhatott Vadon kapuja felé. Szűcs viszont hátulról gáncsolta, ezért sárga lapot kapott. A debreceniek sorra kihagyták a helyzeteiket, ami a 86.

percben majdnem megboszszultta magát. Udvardi remekül futott el a bal szélen (az akció a 11-es előtti epizódra emlékeztetett kísérletiesen). Senki sem merte szerelni a 16-oson belül és a balszélső őrjárat helyzetben 10 méterről a jobb kapufa mellé lött.

A tapolcaiak lelkesen, de néha a durvaságoktól sem visszaritva őrizték területüket. Mindvégig élénk iramú játék folyt a két 16-os között — nagyrészt a hazaiak mezőnyfolyányával. A debreceniek tizenhét (5) helyzetük közül csak egyet tudtak kihasználni. A tapolcaiak közül mindössze Udvardinak volt két helyi zete, az egyikből 11-est harcolt ki, a másikat akar a győztes gólt is megszerezhetné volna. A játékezőt érthetetlen módon takarékoskodott a sárga lapokkal, sokszor szemet hunyt az alatomosságok felett és nagy hibát követett el, amikor Magyar A. lerántásáról nem itélt 11-est az 52. percben.

Jók: Takács, Sebők, Andirko, illetve Czanka, Ormai, Udvardi.

Csubák Zoltán

Az NB II. további eredményei: Bakony Vegyész—Sálgótarján 0–1, 22. sz. Volán—Volán SC 0–2; Sopron—Szekeárd 0–0; Váci Izzó—Diósgyőr 0–0; Keszthely—Mezőpálmás 0–0; Dunaújváros—Ozd 0–0; Kazincbarcika—Nyíregyháza 3–0.

Az NB II. állása

1. Volán	25	16	5	4	53–27	37
2. Siófok	25	14	5	6	44–28	33
3. Vác	25	12	8	5	41–23	32
4. Szolnok	25	12	6	7	42–27	30
5. Sopron	25	11	8	6	34–27	30
6. Nyíregyháza	25	13	7	5	35–21	29
7. S.-tarján	25	11	7	7	32–24	29
8. Debr. Kinizsi	25	11	7	7	42–37	29
9. D.-újváros	25	9	7	9	25–31	27
10. K.-barcika	25	10	7	8	34–31	26
11. Mezőpálmás	24	8	7	9	27–26	23
12. Ozd	25	8	7	10	30–31	23
13. Diósgyőr	24	9	8	7	43–40	22
14. Baja	25	8	6	11	27–35	22
15. Keszthely	25	8	5	12	31–30	21
16. Nagykálló	25	6	8	11	34–46	20
17. Szekeárd	25	4	9	12	21–41	17
18. Bakony V.	25	5	6	14	21–39	16
19. Bauxitbányász	25	3	7	15	24–53	13
20. 22. sz. Volán	25	3	5	17	28–56	11

*** A Nyíregyházától és a Diósgyőrtől 4–4 büntetőpont levonva.



A debreceni gól előtti pillanat (Fotó: Kalmár István)

Éllovasok pontvesztése

A területi labdarúgó-bajnokság Tisza-csoportjában az éllovasok pontot veszítettek — a listavezető Honvéd Szabó Lajos SE otthonában nem bírt a lenyíróakkal, a második helyezett D. Universitós pedig Baktalórántházán volt kénytelen megelégedni az egyik ponttal. Győzött a Hajdúböszörmény (a mezőny legjobbjai) és a Püspökládány (a Mátészalkával szemben).

Eredmények. Baktalórántháza—D. Universitós 1–1 (1–1). Baktalórántháza, 200 néző, vezette: Tombor. D. Universitós: Lukács — Sierdel (Berettyán), Pistár, Kiss, Novák, Ludánszky, Szabolcsi, Zsupos (Csukás), Varga, Vékony, Honti. Végig a DUSE támadott (a szögletarány 19:1 volt a debreceniek javára) négy ízben a kapufát találták el játékosai, három góljukat pedig nem itéte meg a játékező. A hazaiak szöglet után érték el góljukat, védelmi hibából. Gólszerzők: Borbély, illetve Varga. Sárga lap: Gebri és Kozma. A mérkőzés lefújása után Ludánszkit kiállították tevékenységük miatt. Virkintette a játékezőt. Jók: Virkintés (a mezőny legjobbjai), Kléninger, Borbély, Papp, Kozma, illetve Pistár, Kiss, Szabolcsi és Varga.

Hajdúböszörmény—Hajdú Vasas 2–0 (1–0). Hajdúböszörmény, 300 néző, vezette: Tassi. Hajdúböszörmény: Kocsis — Kocsis, Burai, Bezzegh, Kapusi, Barna, Sütő, Lajos, Tabár, Sugár (Darány), Tóth. — Hajdú Vasas: Szabó — Nagy, Sipos, Tahóczki, Major, Székelyhid, Fodor, Dáky (Bencsik A.), Kardos (Bencsik P.), Borbély, Kaszab. A játékezők nagyobb részében a bőszenyiek nagy fölényben játszottak és megérdemelten nyertek. A szögletarány 7:0 volt a Bocskaik javára. A gólok: Tabár (35. p.) és Sütő (61. p.). Kiténtek: Burai, Barna, Lajos, illetve Tahóczki és Sipos.

Püspökládány—Mátészalka 2–1 (0–1). Püspökládány, 500 néző, vezette Cziczás. Püspökládány: Kiss — Szentjóbfi, Nemes (Szilágyi B.), Darai, Szabó, Cs. Kiss, Pusztai, Tökés, Maczko, Mlle, Béres (Soós). Jó iramú, közepes színvonalú mérkőzés, tarkítva durva belemenésekkel. A játék képe alapján a döntetlen igazságosabb lett volna. A gólok sorrendje: Kokas (40. p.), Darai (70. p.) és Cs. Kiss (89. p.). Sárga lap: Tóth és Tardi (mindkettő Mátészalka). Jók: Darai, Cs. Kiss, Pusztai, illetve Kokas, Tóth, Tardi és Virovecz.

Honvéd Szabó Lajos SE—Olefin SC 0–0. Mezőtúr, vezette Szabó J. Hiába támadott többet a Szabó SE, a lenyírósi Dobány számtalanszor bravúrral hártotta. A mérkőzést zárt kapuk mögött játszották.

Kisvárdá—Volán Rákóczi 2–1 (1–0). Kisvárdá, 500 néző, vezette: Gócz. Sárga lap: Molnár (Volán Rákóczi). Gólszerzők: Ruboczki és Brankovics, illetve Rácz.

Lehe SC—Honvéd Asztalos János SE 3–1 (1–1). Jászberény, 400 néző, vezette: Molnár. Góllövők: Gombos 2 és Fényes (11-esből), illetve Lakatos (öngól).

Rakamaz—Jászkesi 1–0 (0–0). Rakamaz, 700 néző, vezette Németh V. A győztes gólt Bohács a 86. percben szerezte.

A területi bajnokság állása

1. H. Sz. SE	20	13	5	2	33–14	31
2. DUSE	20	13	4	3	33–14	30
3. Lehe SC	20	11	6	3	44–21	28
4. Olefin SC	20	10	7	3	26–13	27
5. H.-bős.	20	9	4	7	27–24	22
6. B.-újváros	19	8	5	6	34–26	21
7. PMÁV	18	9	3	6	32–27	21
8. Rákóczi	20	7	6	7	25–26	20
9. H. Aszt. SE	20	7	8	5	26–23	19
10. Rakamaz	20	7	4	9	25–27	18
11. Karcag	20	8	2	10	30–33	18
12. M.-szálka	20	6	3	11	19–34	15
13. B.-lőránth.	19	4	6	9	19–33	14
14. Kisvárdá	20	3	7	10	20–42	13
15. H. Vasas	20	2	8	17	17–32	12
16. Jászkesi	20	2	3	15	9–40	7

Svédországban vendégszerepel a Zeneművészeti Szakközépiskola énekkara

Svédországi hangversenykörútra utazott a debreceni Zeneművészeti Szakközépiskola Kodály leánykara április 7-én Kővics Zoltán karnagy vezetésével. Az utazás legfontosabb állomásai: Malmö, Lund, Halmstad, Linköping és Stockholm. Két teljes koncert programját felváltva mutatja be az együttes. Az egyik műsor gerincét reneszánsz, barokk és romantikus kórusművek, míg a másodikat Kodály, Bartók és mai magyar zeneszerzők kompozíciói alkotják. Linkö-

pingben a svédországi kórusvezetők országos konferenciáján is bemutatkozik a Kodály leánykar, ugyanitt tv-felvétel is készül. A koncerteket svéd orgonaművészek közreműködése, illetve kísérte egészíti ki. A magyar zeneszerzők műveiből álló koncerteket pedig a leánykar tagjainak rövid hangszeres közreműködése színesíti. A Zeneművészeti Szakközépiskola Kodály leánykara április 19-én tér vissza Debrecenbe.



Kokadon jó évtizedes hagyománya van a paprikatermesztésnek. Kétpünkön a Lenin Termelőszövetkezet dolgozói az alma-paprika-magnak készítenek elő a földet a földtől. Negyvenhet ilyen földtől termelt paprikát a palánták. A hideg miatt kissé megkészt az a művelés, egy szedéskor már lemondhatnak a termelők. A szedéskor ezer négyzetméter területig foghatnak saját művelésre a paprikaföldből. Ha kedvez az idő, szépen jövedelmez a befektetett munka (Fotó: Kőszeghy György)

Szép tavaszi nap

A levegő langyosan simogat, a nap végre ragyog, a lányok pedig szinte újjászületnek. Akárhogy is, ilyenkor a legszebbek. Mint ő itt az ABC-áruház pénztáránál, akár egy angyal. Fiatal — talán még tanuló — hampas, bájos. A mozdulatai pedig? Szinte beszélnek. Ahogy kecsesen átpakolja a három üveg sörömet egy üres kosárba, s mindegyikért kerek egy forinttal többet számol. Közben pedig keményen állja pillantásomat, sőt mintha pajkosan kacsintana is. Hát nem édes?

De azért legközelebb a másik pénztárhoz megyek.

t. sz. j.

A TIT szabadegyeteme

A Hajdú-Bihar megyei TIT-szervezet és a Kölcsey Ferenc megyei városi Művelődési Központ és Ifjúsági Ház szabadegyetemet hirdet a mentálhigiénia témakörében. A sorozatban a következő előadások hangzanak el: kapcsolatteremtési zavarok; szexuális zavarok; neurózis; hystéria; a depresszió, korunk betegsége; a pszichopátia; nyugtatók, alítóok; kábítószer és az alkoholiz-

Húsvéti békemenetek

Az NSZK több mint kétszáz városában és kisebb településén folytatódott szombaton a tavaszi békegyűlések és -tüntetések. Nagy-Britanniában a húsvéti békemenetek közül szombaton a molesworthi rakétatámaszpont felé tartó tüntetők ezreire irányult a figyelem.

Az első koncert Pannonhalmán

A pannonhalmi várban hétfőn megkezdődött az ideai orgonakoncert-sorozat. Alföldi-Boruss Csilla hangversenye vette be az ezerezes várban a zenei idényt, közreműködött Alföldi-Boruss Eszter fuvaloművész. A bazilika új orgonáját augusztus 20-án avatják föl, addig a hangversenyeket a vár déli részében levő barokk kápolnában tartják. (MTI)

HÍREK

HÍRSZERKESZTŐ: T. SZÜCS JÓZSEF — TEL.: 12-144

1985. ÁPRILIS 9.
KEDD
ERHARD NAPJA

A Nap két 6.07 —
nyugszik 19.25 órakor

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Százhusz évvel ezelőtt, 1865. április 9-én — négy évig tartó harcok után — nyolcvan ezer főnyi seregével együtt megadta magát a délkelet-hadműveletet vezető Robert Lee tábornok, ezzel az északi államok győzelmeivel végződött az amerikai polgárháború.

A déli államokban főleg négy rabzsolgálat ellen előzőleg már jóval korábban, 1851-ben a Nat Turner-féle majd 1859-ben a John Brown-féle felkelés tört ki. Az ellentéteket elsősorban a rabzsolgálat és a bért munkán alapuló társadalmi rendszerek, az ipari tökéletes és a nagybirtokos ültetvényesek közötti harcok fejtették ki. 1861-ben a köztársaságpari Abraham Lincoln elnökke választást követően robbant ki az amerikai polgárháború, amelyben — a délkelet keleti sikerei után — 1865-ben az északiak győztek. A polgárháborúban a dolgozó osztályok és minden haladó erő nemzetközi mértékben is az északi államok oldalára állt, s az utóbbiak győzelmének döntő jelentőségét volt az Egyesült Államok további fejlődésére.

Az 1862-ben kiadott Homestead Act a kis farmok tömegét hozta létre, s kisajátította a mezőgazdaság igényeire az amerikai utas fejlődésének alapját. 1863-ban eltörölték a rabzsolgálatot és felszabadították a négerket, bár tudjuk, hogy az USA-ban a faji megkülönböztetés nem egy vonatkozásban napja inkig fennmaradt.

„Sorsforduló” Vetélkedő fiataloknak

Hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére a KISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a Hajdú-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat Sorsforduló címmel filmes vetélkedőt hirdet 40 év magyar filmművészetéből.

A vetélkedőn ötfő csapatok jelentkezését várják. Nevezni lehet: április 20-ig. Cím: KISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottsága (Debrecen, Simonyi út 14. 4028). A borítékra írják rá: Sorsforduló. A vetélkedő díjai: I. helyezett csapat: külföldi utazás. A többi helyezettek értékes pénz- és tárgyjutalmak. A vetélkedő időpontja: május 18. Helye: Híradó mozi, Debrecen.

NYUGDÍJASOK KEDVEZMÉNYEL A NAPOSPART-RA. Nyugdíjasok számára szervez kedvezményes árú üdülést a bulgáriai Napospartra május 26. és június 2. között az Express Utazási Iroda debreceni kirendeltsége. Érdeklődni a Vörös Hadsereg u. 77. szám alatt vagy a 18-332-es telefonszámon lehet.

Rejtvényfejtők figyelmébe!

A Napló március 23-i számában megjelent keresztrejtvény helyes megfejtése: Czifra György, Tavaszváros, Fufás, Aterbaletto, Kajagoo. 50-50 forintos könyvtulajnyertek: Tóth Pál, Debrecen, Fényes udvar 1. I. em. 5.; Varga Lajos, Debrecen, Thomas Mann g. 31. 4. em. 17.; Szaploncai László, Debrecen, Sina Miklós u. 28. V. em. 24.; Gyöngyi, Nyittelek, Debrecen, Jerikó u. 20. V. em. 30.; Bujdosó Sándor, Debrecen, Juhász Gyula u. 3.; Kiss Sándor, Hosszupályi, Bem u. 3.; Csapó Gizella, Biharkezes, Rákóczi u. 26.; Papp Andrásné, Berettyóújfalu, Budai Nagy Antal u. 21.; Mikulás Gyöngyi, Nyittelek, Arany János u. 2/B; Kállai Imréné, Debrecen, Horváth Árpád u. 2/A.

Ismét vásár Debrecenben

Május első hete a vásári hagyományokat örzi Debrecenben. 4-én, 5-én ismét a Nagyerdőn verik fel sátraikat a szűcsök, fazekasok, papucs-készítők, kötelgyártók, bordszirművesek, népi keramikusok, kajaposesterek, de a sorban ott kínálják mézeskalácsüveiket majd a nép „süteményesei” is. A többiek (pecsenyesütek, vattacukrosok...) se maradnak ki a vásárból s természetesen ott lesz a vendéglátóipar.

Akik gépkocsival érkeznek, saját érdekükben is tartssák be a sajtóban megjelenő forgalmi és parkolózási rendet.

FÖLDGÁZ TERVEN FELÜL. Ezerhatszázhatvan tonna olajat és 250 millió köbméter földgáz adtak tervben felül a népgazdaságnak az első negyedében a szegedi szénhidrogén-medence olajbányászai, s ezzel jelentősen túlteljesítették a kongresszusi-felszabadulási versenyvállalásukat.

KÖZLEMÉNY

Felhívjuk bértilnk figyelmét, hogy mindhárom fűrészen az elmúlt évben bérlet kabinjainak biztonságát zárta április 15-ig kinyitni sziveskedjenek. Amennyiben eddig az időpontig ez nem történt meg, a kabinban levő értéktárgyakért, ill. a biztonsági zár állagát felelősséget nem vállalunk. Debrecen Víz- és Gőzgy. V. (X)

Áramszünet lesz április 11-én, 8-16 óráig a Mikespercsi úton a 108. számú Pálóczi utcáig, a Kazár utcán a Mikespercsi utcáig az Erdélyi utcáig; április 12-én, 8-12 óráig, a Léti úton a Bokányi Dezso utcától a slig, a Rezeda, Málva utcákon végig. (X)

Pályázati felhívás

A Hazafias Népfrent Hajdú-Bihar megyei Bizottsága — hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a népfrentmozgalom közelgő VIII. kongresszusa tiszteletére — pályázatot hirdet Megyénk népfrentmozgalomának története címmel. Pályázni lehet visszamemlékezőkkel, riportokkal, interjúkkal, melyek témáiként a következőket javasolja a HNF megyei Bizottsága: a korai választások (az 50-es évek elejéig) története; a népfrentmozgalom és a tsz-szervezés; a falu és város kapcsolata a népfrentmozgalom szempontjából, egy-egy jelentősebb, érdekesebb esemény felelevenítése; a népfrentmozgalom való bekapcsolódás körülményei.

Egykori népfrenttagok közösen is beadhatnak pályamunkát. A pályázatokat 1985. október 1-ig kell a Hazafias Népfrent Hajdú-Bihar megyei Bizottságára eljuttatni (4026 Debrecen, Péterfia u. 4.). A pályaművek elbírálására és díjazására még ebben az évben sor kerül. A pályaművek díjai: pénzjutalom, bel- és külföldi utak.

EGYETEMI SZEMLE Tanulmányok a gazdaságról

Megjelent a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem folyóiratának, az Egyetemi Szemlének az 1985. évi első száma. Az egyetem oktatói, kutatói ezúttal is sokféle témáról kínálnak olvasnivalót. Az elméleti írások közül ízelítőként említjük Mátyas Antal tanulmányát, amely a polgári közgazdaságtan jelenlegi válságát veti össze Marx tanításaival. Havas Gábor és Neményi István beruházásaink négy évtizedéről ad áttekintést. Izgalmas gondolatokat vet fel vitacikkében Bołos Katalin a KGST-ről, s ugyanacsak a vitacikket közzé kapott helyet Herédi István: Gondolatok a szocialista gazdaság működési modelljéről című írása.

A felsoroltakon túl is számos figyelemre méltó cikket találhat az olvasó az Egyetemi Szemle legújabb számában.

VALÓDI NYLONGYAPJÚ.

A barcelonai egyetem kutatói olyan nylonzármaszövetet fedeztek fel, amelynek rugalmassága megfelel a gyapjúéknak. A felfedezés révén olyan szintetikus anyag válna — elterjedése és nagyüzemi gyártása esetén — hozzáférhetővé, amely nagymértékben hasonlítana a valódi gyapjúhoz.

ALULJÁRÓ ÉPÜL MISKOLCON A Tiszai pályaudvar előtti téren. A gépjárműforgalom elől lezárt területen az Észak-magyarországi Állami Építőipari Vállalat szakemberei dolgoznak, s a tervek szerint szeptember 30-án adják át az új létesítményt.

A TÁPPÉNZES NAPOK száma tavaly több mint tíz százalékkal volt magasabb Hajdúszoboszlón és a környező tartozó községekben, mint 1980-ban. Különösen utóbbiakban volt jelentős — több mint húsz százalékos az emelkedés.

TETSZŐLEGES IDŐJÁRÁST képes előállítani a Filotoron, a világ egyik legnagyob mesterseges klímaberendezése, amely az ukrán növénytermesztési, szelektációs és genetikai tudományos kutatáiműködik.

MOZI • SZÍNHÁZ • TV • RÁDIÓ

MOZI

Premiér előtt! Szaffi (magyar). Híradó f. 10. f. 12. hn. 2. hn. 4. hn. 6. hn. 8. Hány az óra Vekker úr? (magyar). Vig n. 12. hn. 2. hn. 4. Meteor n. 6. Mázor, máshol (angol). Meteor n. 8. A titokzatos övezet (szovjet). Delta f. 6. Tudom, hogy tudod, hogy tudom (olasz). Apolló n. 10. 4. Arany a 16 fenéken (új-zélandi). Vig n. 6. 9. Ben Hur I-II. (amerikai). Apolló n. 12. Defekt (magyar. 16). Klínika 5. Egy zseni, két haver, egy balek (olasz). Alfa de. 10. Ellipták Jupiter fenék (francia). Vig n. 10. Keménykalap és krumplior (magyar). Meteor mese 3. n. 6. Mária-nap (magyar). Horváth Árpád 6. A prófi (francia). Vig kamara f. 5. f. 7. Szexis hétvége (olasz-francia). Apolló 6. 8. Zsaru vagy csirkefogó? (francia). Alfa 6.

SZÍNHÁZ

Csokonai: 19 óra: Szabad szél — Fán-csy-b. Pódiumszínház: 15 óra: Kóc Gerzson — Gyermekelőadás.

TELEVÍZIÓ

BUDAPEST, 1.: 8.03 Műsorismertetés. 8.05 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna, 8.10-9.00 Iskolatévő. 9.00 Vrungelkapitány kalandjai. Szovjet rajzfilm. 11.00 Az izstambuli

Dalok

19.45 Egyetlen mosolyért. Tv-játék. 20.50 Tv-híradó.

RÁDIÓ

KOSSUTH: 4.30-7.59 Jó reggelt! 8.00 Hírek. Időjárás. 8.05 Műsorismertetés. Kb. 8.15 Mai kulturális programok. 8.20 Tár-saigó. 9.44 Diótörő. 10.00 Hírek. Időjárás. 10.05 Diákféltőre. 10.35 Eneklő Ifjúság. 10.50 Nótacsokor. 11.34 Felelet. 12.00 Déli krónika. 12.30 Ki nyer ma? 12.40 Reklám. 12.45 A Rádió Dalszínháza. A költő. 13.09 Kö-rusainknak ajánljuk. 13.30 Vá-lasztóvonal. 14.00 Hírek. Időjárás. 14.05 Műsorismertetés. 14.10 Magyarán szólvá. 14.25 Orvos-i tanácsok. 14.30 Dzsesszmelő-diók. 15.00 Arcképek az orosz irodalomból. Puskin. 15.18 Kazacsay Tibor fűvészművelő. 15.34 Daloló, muzsikáló tájak. Hajdú-Bihar megye. 16.00 Hí-rek. Időjárás. 16.05 Kérhetek valamit? 17.00 Társadalom és iskola. 17.30 Olasz filmszíné-szek énekelnek. 17.42 Reklám. 17.45 A Szabó család. 18.15 Hol volt, hol nem volt... 18.25 Mai könyvajánlatunk. 18.28 Műsorismertetés. 18.30 Esti ma-gazin. 19.15 A költészet hete. VIII. előadóművész-fesztivál. 20.45 Verbunkosok. nóták. 21.30 Tudomány és gyakorlat. 22.00 Hírek. Időjárás. Sport. 22.20 Tíz perc külpolitikát. 22.30 Zár-tó Mária és Vámosi János énekel. 22.50 Kutatás a kutatás körül. 23.00 Zenekari muzsika. 24.00 Hírek. Időjárás. 0.10 Vír-rágénekek. 0.25 Himnusz. 0.30

POZSONY, 1.: 9.00 Az életünk krónikája (ism.). 9.30 Autó-sok-motorosok magazinja. 10.00 Té-véjatek (ism.). 10.55-11.35 Kék fény. 16.10 Felkészülők nyomá-ban. 16.50 Fejezetek a törté-nelemből. 17.35-18.05 Kelet-szlovákiai magazin. 18.30-19.10 Kék fény. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Legenda élőhalottokról (tévé-sorozat; befejező rész). 21.50 Honvédelmi műsor. 22.40 Musi-ca víva.

BUDAPEST, 1.: 8.03 Műsorismertetés. 8.05 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna, 8.10-9.00 Iskolatévő. 9.00 Vrungelkapitány kalandjai. Szovjet rajzfilm. 11.00 Az izstambuli

BUDAPEST, 2.:

18.23 Műsorismertetés. 18.25 Képzőművészet. 18.30 Reklám. 18.35 Reklám. 18.40 A nyelv világa. 18.50 Diagnózis. 18.50 Reklám. 19.05 Műstúdió '85. '85. 19.10 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 A halál archívuma. NDK tévé-technikai előadások. Buda-pest: Mikképen Gyapudunk? Pécs — Szeged. 19.00 A barokk Latin-Amerikában. Olasz doku-mentumfilm. 20.00 Az áldozat ára. Dokumentumfilm. 20.50 Autó-motorsport. A Telesport technikai magazinja. 21.10 Tv-híradó. 2. 21.30 Edes szemek. Lengyel tévékomédia. 22.30 Képzőművészet.

POZSONY, 2.: 17.10 Tévéállat-kert. 17.50 Az okos kovács (me-seléték). 18.30-19.00 Ipari tanu-lóknak. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Fiatalok tévéklubja. 21.30 Hír-adó. 22.00 Világjárók (bol-gár film).

BUDAPEST, 1.: 8.03 Műsorismertetés. 8.05 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna, 8.10-9.00 Iskolatévő. 9.00 Vrungelkapitány kalandjai. Szovjet rajzfilm. 11.00 Az izstambuli

A Hajdú-Bihar megyei MSZMP Debreceni Bizottságának Művelődési Bizottságának elnöke, dr. Benkő István beszámolt a megyei bizottság munkájáról. A képviselőtestület elnöke, dr. Benkő István beszámolt a megyei bizottság munkájáról.

A képviselőtestület elnöke, dr. Benkő István beszámolt a megyei bizottság munkájáról. A képviselőtestület elnöke, dr. Benkő István beszámolt a megyei bizottság munkájáról.

Karakas László pedagógusként, bár történelmi kérdések, de tartani, a megelégedettek". Bognár Rezső minisztertervezte fogalmazást, gességére hírdélő a ma ügyi kézből gyakorolják, egység és oktatás ezeket is. Emellett a hangsúlyozta, lás, de az m

Szűcs Gábor bár szűre — zetes viták t. „A környezeti kérdése ennek szinte égetni a környezetvédelemre legfontosabb József professz Németh István (viselkedéskultúra) sport terén a határozatát, s bírálta a rendszerét.

Termék

Dr. Tóth János Bihar megye nőke ünnepe között nyitott délelőtti azt a 'tató kiállítás' megye tizenetvegyetében keik láthatók megnyitása szövetkezetek nek avatása nyitón jelen Vilmos, és P lyettes és O a városi taná talyának vezi A termék kiállítását megnyitják a hazai eseme Rendhagyó, n tunk hozzá, h zetek market güket a nag vigyék, s vá vel azt se hogy együtt be s közösen kóikát. Örvén szövetkezetek felismerte, ho tó tevékenysé javítása font A Pallagi ú